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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ.2 του ν.3556/2007) 
 
 

 

Οι κ.κ., 

 
1. Χαράλαμπος Κυνηγός του Πολυχρόνη, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
2. Ιωάννης Αληγιζάκης του Χρήστου, Διευθύνων Σύμβουλος και 
 
3. Γεώργιος Τσούνιας του Βασιλείου, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 

 
ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

 
εξ όσων γνωρίζουμε: 
 
α. Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις Α΄ εξαμήνου 2019 της Εταιρίας και του Ομίλου, που καταρτίστηκαν 

σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή 

τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της ΕΛΙΝΟΙΛ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 

5 του Ν. 3556/2007 και  

 

β. Η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 
 

                                                           
 
       

 

 
Κηφισιά, 27 Σεπτεμβρίου 2019 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
 

Χαράλαμπος Π. Κυνηγός Ιωάννης Χ. Αληγιζάκης Γεώργιος Β. Τσούνιας 
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Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή  

 

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας  

«ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Εισαγωγή  

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης της 

Εταιρείας «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» της 30ης Ιουνίου 2019 και 

τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών 

εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την 

ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση 

συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας 

οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  

 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 

Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). Η δική μας ευθύνη είναι να 

εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την 

επισκόπησή μας. 

 

Εύρος επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 

2410 “Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο 

ελεγκτή της οντότητας”. Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στην 

υποβολή διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και 

λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει 

ουσιωδώς μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου 

που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα 

μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 
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Συμπέρασμα  

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να 

πιστεύουμε ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως 

αυτές ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 
Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2019 
 
 
 
 
 
 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 1720 
 
ΣΟΛ Α.Ε. 
Μέλος Δικτύου Crowe Global 
Φωκ. Νέγρη 3, 112 57 Αθήνα 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 125 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

της περιόδου 1/1-30/6/2019 
 

(σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007) 
 

 
Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο του Α ́ εξαμήνου 

της τρέχουσας χρήσεως 2019. H Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις του 

νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) όπως ισχύει σήμερα καθώς και τις αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την απόφαση με αριθμό 7/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες του Ομίλου και της 

Εταιρείας ΕΛΙΝΟΙΛ για το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης 2019, τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν 

χώρα στην περίοδο αυτή καθώς και η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις. Επίσης, 

περιγράφονται η προοπτική, οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του Ομίλου ενδέχεται να 

αντιμετωπίσουν στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης 2019 και τέλος παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές 

μεταξύ των συνδεδεμένων μερών καθώς και τα σημαντικότερα γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς της 

οικονομικής θέσης της 30ης Ιουνίου 2019. 

 
i. Σημαντικά γεγονότα Α’ Εξαμήνου 2019 

To Α’ εξάμηνο του έτους ήταν δύσκολο και απρόβλεπτο κυρίως λόγω της παρατεταμένης εκλογικής 

περιόδου, που επιβάρυνε το κλίμα και την αβεβαιότητα. 

Συγχρόνως, στην εσωτερική αγορά, εξακολουθούν να υπάρχουν τα σημαντικά προβλήματα της 

παραβατικότητας τα οποία δημιουργούν συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού, δεν επιτρέπουν την ύπαρξη 

υγιούς κερδοφορίας και περιορίζουν την δυνατότητα ανάπτυξης του κλάδου. 

Η ανακοίνωση από την Πολιτεία ότι το σύστημα εισροών εκροών στις φορολογικές αποθήκες και στα 

πρατήρια, θα είναι σε πλήρη λειτουργία στο τέλος του 2021, μεγεθύνει το πρόβλημα και δυσχεραίνει την 

προοπτική ανάπτυξης, στον χώρο των πρατηρίων. Η ΕΛΙΝΟΙΛ αντιμετώπισε το πρόβλημα της περαιτέρω 

μείωσης των πωλήσεων, αποτέλεσμα και της αδυναμίας της αγοράς να ανακάμψει αλλά και της 

συνεχιζόμενης παραβατικότητας με 2 τρόπους: 

 Την ανάπτυξη πωλήσεων των διαφοροποιημένων προϊόντων στις Βενζίνες, το Πετρέλαιο κίνησης και 

θέρμανσης, με την επωνυμία CRYSTAL. Τα προϊόντα CRYSTAL προσέδωσαν μια αυξημένη 

ανταγωνιστικότητα στο δίκτυο των πρατηρίων, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην αύξηση των εσόδων 

στην Εσωτερική αγορά.  

Σήμερα το Ντήζελ Crystal αντιπροσωπεύει το 50% των συνολικών πωλήσεων Ντήζελ της ΕΛΙΝΟΙΛ 

και η Αμόλυβδη Crystal, το 20%. Συγχρόνως, προκειμένου να διασφαλισθεί η ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και προϊόντων, αναβαθμίσθηκαν όλες οι διαδικασίες αποθήκευσης, 

μεταφοράς και παράδοσης του προϊόντος στον πελάτη, αναπτύσσοντας μια πρωτοποριακή 

συνεργασία με τις 2 κορυφαίες ελεγκτικές εταιρίες παγκοσμίως, τους LLOYDS και την BUREAU 

VERITAS. Οι 2 εταιρίες συνεργάζονται με την ΕΛΙΝΟΙΛ κάτω από ένα νέο πρωτοποριακό 
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πρόγραμμα διασφάλισης ποιότητας με την επωνυμία ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ οι οποίοι ελέγχουν 

και επιβεβαιώνουν ότι τηρούνται και διασφαλίζονται όλες οι διαδικασίες που προβλέπονται στην 

ΕΛΙΝΟΙΛ . 

 Στον χώρο του Διεθνούς Εμπορίου συνεχίσθηκε η ανοδική πορεία των πωλήσεων, μέσω ανάπτυξης 

νέων αγορών, όπως αυτή του αεροπορικού καυσίμου (JET FUEL)  αλλά και με νέες συνεργασίες σε 

καινούριες χώρες του εξωτερικού, οι οποίες επιβεβαιώνουν την προοπτική της ΕΛΙΝΟΙΛ σε μια 

ιδιαίτερα δύσκολη και αβέβαιη ανταγωνιστική αγορά. 

ii. Επιδόσεις και οικονομική θέση Α’ εξαμήνου 2019 

Στον τομέα των υγρών καυσίμων εσωτερικής αγοράς,  η εταιρία πραγματοποίησε για το 1ο εξάμηνο του 2019 

συνολικές πωλήσεις 263.501 ΜΤ έναντι 272.387 ΜΤ κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2018, σημειώνοντας 

μείωση της τάξης του 3%, ως αποτέλεσμα αυτού του αρνητικού κλίματος. Αναλυτικότερα, οι πωλήσεις 

βενζινών σημείωσαν πτώση κατά 5%, το πετρέλαιο  κίνησης κατά 3%,  και οι πωλήσεις μαζούτ / ασφάλτου 

κατά 45%. Αντίθετα,  οι καιρικές συνθήκες βοήθησαν και οι πωλήσεις του πετρελαίου θέρμανσης αυξήθηκαν 

σημαντικά κατά 20% το πρώτο τρίμηνο του έτους.  

Στα στερεά καύσιμα οι πωλήσεις ανήλθαν σε  39.430 ΜΤ σε σχέση με 58.926 ΜΤ την αντίστοιχη περίοδο του 

2018, παρουσιάζοντας μείωση 33%, κυρίως λόγω συχνής διακοπής παραγωγής flexiCoke από τα ΕΛΠΕ. 

Οι πωλήσεις λιπαντικών εσωτερικής αγοράς ανήλθαν σε 623 τόνους έναντι 552 τόνους την αντίστοιχη 

περίοδο του 2018, παρουσιάζοντας  αύξηση 13%. 

Οι πωλήσεις λιπαντικών πλοίων (marine) ανήλθαν σε 1.988 τόνους σε σχέση με 1.645 τόνους την αντίστοιχη 

περίοδο του 2018, σημειώνοντας αύξηση 21%, επιβεβαιώνοντας τον βασικό στόχο μας και για το 2019, ο 

οποίος είναι η σταθεροποίηση σε μια δύσκολη αγορά για την ΕΛΙΝΟΙΛ. 

Η δραστηριότητα του διεθνούς εμπορίου σημείωσε αύξηση της τάξης του 14% φθάνοντας τους 1.496.523 ΜΤ 

σε σχέση με 1.310.282 ΜΤ την αντίστοιχη περίοδο του 2018 με την επέκταση της δραστηριότητας σε νέες 

αγορές και νέα προϊόντα. 

Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου, μετά τις διεταιρικές απαλοιφές, ανήλθε το 1ο εξάμηνο του 2019 σε € 

1.084.708 χιλ. σε σύγκριση με € 1.026.754 χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2018 σημειώνοντας αύξηση 6%. 

Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στην αύξηση των πωλήσεων του Διεθνούς Εμπορίου. 

Μικτό κέρδος και λειτουργικό αποτέλεσμα (EBITDA) 

Το μικτό κέρδος του Ομίλου ανήλθε το 1ο εξάμηνο του 2019 σε € 24.335 χιλ. από € 20.757 χιλ. την αντίστοιχη 

περίοδο του 2018, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 17%. Aυτό οφείλεται στην αύξηση των πωλήσεων του 

Διεθνούς Εμπορίου και κυρίως στο βελτιωμένο μείγμα των πωλήσεων αυτών, και δευτερευόντως στην 

αύξηση των πωλήσεων του πετρελαίου θέρμανσης αλλά και των προϊόντων πετρελαίου κίνησης και 

βενζινών  Crystal. 

Το λειτουργικό κέρδος προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου ανήλθε σε € 9.030 χιλ. σε 

σχέση με € 5.691  χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2018, παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση κατά 59%. 

Λόγω εφαρμογής του IFRS 16 από 1/1/2019, το EBITDA του ομίλου του Α’ εξαμήνου του 2019 έχει αυξηθεί 

κατά 2.000 χιλ. ευρώ περίπου.  
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Κέρδη προ φόρων 

Το ενοποιημένο προ φόρων αποτέλεσμα του 1ου εξαμήνου 2019 ανήλθε σε κέρδος € 1.805 χιλ. σε σύγκριση 

με κέρδος € 1.520 χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2018, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 19%, ως αποτέλεσμα 

της αύξησης του μικτού κέρδους 

Καθαρά αποτελέσματα μετά φόρων 

Το μετά φόρων αποτέλεσμα του Ομίλου του 1ου εξαμήνου 2019 ανήλθε σε κέρδος € 1.291 χιλ. σε σχέση με  

κέρδος € 897 χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2018, σημειώνοντας αύξηση κατά 44%. 

Μεγέθη ισολογισμού 

Η ευρωστία του Ομίλου, όπως αυτή αντανακλάται από το ενεργητικό, τα ίδια κεφάλαια, τον καθαρό δανεισμό 

και τους αριθμοδείκτες του ισολογισμού, είναι ιδιαίτερα ικανοποιητική. 

Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης (ΕΔΜΑ) 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης στα πλαίσια λήψης αποφάσεων 

σχετικά με τον χρηματοοικονομικό, λειτουργικό και στρατηγικό σχεδιασμό του καθώς και για την 

αξιολόγηση και την δημοσίευση των επιδόσεών του. Αυτοί οι ΕΔΜΑ εξυπηρετούν στην καλύτερη 

κατανόηση των χρηματοοικονομικών και λειτουργικών αποτελεσμάτων του Ομίλου, της οικονομικής του 

θέσης καθώς και της κατάστασης ταμειακών ροών. Οι εναλλακτικοί δείκτες (ΕΔΜΑ) θα πρέπει να 

λαμβάνονται υπόψη πάντα σε συνδυασμό με τα οικονομικά αποτελέσματα που έχουν συνταχθεί σύμφωνα 

με τα ΔΠΧΑ και σε καμία περίπτωση δεν αντικαθιστούν αυτά. 

Κατά την περιγραφή των επιδόσεων του Ομίλου χρησιμοποιούνται “Προσαρμοσμένοι” δείκτες όπως: 

Καθαρός δανεισμός, προσαρμοσμένο EBITDA και προσαρμοσμένο περιθώριο EBITDA %, 

προσαρμοσμένες καθαρές ταμειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες και προσαρμοσμένες 

ελεύθερες ταμειακές ροές.  

 

Καθαρός Δανεισμός 

Ο καθαρός δανεισμός είναι ένας ΕΔΜΑ που χρησιμοποιεί η διοίκηση για να αξιολογήσει την κεφαλαιακή 

διάρθρωση του Ομίλου και την δυνατότητα μόχλευσης. Ο καθαρός δανεισμός υπολογίζεται προσθέτοντας 

στα μακροπρόθεσμα δάνεια το βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων και τα βραχυπρόθεσμα 

δάνεια, και αφαιρώντας από το σύνολο τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα. 

30/6/2019 31/12/2018 +/-% 30/6/2019 31/12/2018 +/-%

Σύνολο δανεισμού (Σημ.12) 83.940.430,44 76.534.054,66 9,68% 82.156.020,02 74.308.638,39 10,56%

Μείον: Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 22.856.099,21 12.021.978,98 90,12% 20.757.065,52 10.466.509,91 98,32%

Καθαρός δανεισμός 61.084.331,23 64.512.075,68 -5,31% 61.398.954,50 63.842.128,48 -3,83%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
Κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 

EBITDA (Ο δείκτης λειτουργικών κερδών πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες, 

αποσβέσεις και απομειώσεις) 

Ο δείκτης EBITDA εξυπηρετεί στην καλύτερη ανάλυση των λειτουργικών αποτελεσμάτων του Ομίλου και 

υπολογίζεται ως εξής: 
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Κύκλος εργασιών συν τα λοιπά λειτουργικά έσοδα μείον το σύνολο των λειτουργικών εξόδων πριν από 

αποσβέσεις και απομειώσεις.  

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 +/-% 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 +/-%

Κύκλος εργασιών 1.084.707.760,73 1.026.753.530,03 5,64% 1.071.871.952,79 1.021.398.074,80 4,94%

Λοιπά λειτουργικά έσοδα 1.277.099,75 1.070.852,12 19,26% 1.389.691,70 1.249.379,73 11,23%

Λειτουργικά έξοδα πριν τις αποσβέσεις και απομειώσεις -1.076.953.985,38 -1.022.133.733,73 5,36% -1.065.513.432,22 -1.017.237.670,47 4,75%

EBITDA 9.030.875,10 5.690.648,42 58,70% 7.748.212,27 5.409.784,06 43,23%

Περιθώριο EBITDA % 0,833% 0,554% 50,218% 0,723% 0,530% 36,48%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
Λόγω εφαρμογής του IFRS 16 από 1/1/2019, το EBITDA του ομίλου του Α’ εξαμήνου του 2019 έχει 
αυξηθεί κατά 2.000 χιλ. ευρώ περίπου. 
 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

Οι καθαρές ταμειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες εστιάζουν στις ταμειακές εισροές και 

εκροές που προέρχονται από την κύρια δραστηριότητα μιας εταιρείας (συμπεριλαμβάνονται οι χρεωστικοί 

τόκοι και οι καταβληθέντες φόροι εισοδήματος). Οι προσαρμοσμένες καθαρές ταμειακές εισροές από 

λειτουργικές δραστηριότητες ορίζονται ως το άθροισμα των καθαρών ταμειακών εισροών από λειτουργικές 

δραστηριότητες προθέτοντας τους εισπραχθέντες πιστωτικούς τόκους. 

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 +/-% 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 +/-%

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 

δραστηριότητες (δημοσιευμένες)
6.758.494,80 9.737.217,50 -30,59% 4.926.868,26 8.652.170,81 -43,06%

Πιστωτικοί τόκοι εισπραχθέντες 51.510,92 89.223,07 -42,27% 50.397,08 89.188,81 -43,49%

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 

δραστηριότητες (προσαρμοσμένες)
6.810.005,72 9.826.440,57 -30,70% 4.977.265,34 8.741.359,62 -43,06%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

Ελεύθερες Ταμειακές Ροές 

Οι ελεύθερες ταμειακές ροές ορίζονται ως τα ταμειακά διαθέσιμα που πηγάζουν από τις λειτουργικές 

δραστηριότητες του Ομίλου μετά την αγορά ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων. Ο δείκτης 

αυτός μετράει τα ταμειακά διαθέσιμα που προκύπτουν από την λειτουργική δραστηριότητα του Ομίλου, 

την αποτελεσματική διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης, λαμβάνοντας υπόψη την αγορά ενσώματων και 

άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων. Ο Όμιλος χρησιμοποιεί αυτόν τον ΕΔΜΑ προς διευκόλυνση του 

αναγνώστη των οικονομικών καταστάσεων, προκειμένου να αξιολογήσει καλύτερα τις ταμειακές επιδόσεις, 

την δυνατότητα αποπληρωμής του χρέους, διανομής μερίσματος και διατήρησης αποθεματικού. 

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 +/-% 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 +/-%

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 

δραστηριότητες (δημοσιευμένες)
6.758.494,80 9.737.217,50 -30,59% 4.926.868,26 8.652.170,81 -43,06%

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων
-1.878.090,40 -1.318.900,49 42,40% -1.843.192,54 -1.284.859,31 43,45%

Ελεύθερες ταμειακές ροές 4.880.404,40 8.418.317,01 -42,03% 3.083.675,72 7.367.311,50 -58,14%

Πιστωτικοί τόκοι εισπραχθέντες 51.510,92 89.223,07 -42,27% 50.397,08 89.188,81 -43,49%

Προσαρμοσμένες ελεύθερες ταμειακές ροές 4.931.915,32 8.507.540,08 -42,03% 3.134.072,80 7.456.500,31 -57,97%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
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Βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες 

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 +/-% 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 +/-%

EBITDA 9.030.875,10 5.690.648,42 58,70% 7.748.212,27 5.409.784,06 43,23%

DFL 53,73% 55,71% -3,54% 54,33% 55,86% -2,73%

ROCE 4,37% 3,15% 38,48% 3,77% 3,09% 21,93%

ROE 2,45% 1,78% 38,21% 2,23% 1,65% 35,19%

ROIC 3,91% 3,15% 23,88% 3,77% 3,09% 21,93%

ROA 0,66% 0,50% 30,82% 0,62% 0,47% 30,75%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 

iii. Προοπτική, κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Προοπτικές για το Β’ Εξάμηνο του 2019 

Η ολοκλήρωση της εκλογικής διαδικασίας με την διενέργεια των εκλογών στις αρχές Ιουλίου, έδωσε ένα 

τέλος στην αβεβαιότητα που κυριάρχησε στην αγορά το α΄ εξάμηνο, και δημιούργησε βάσιμες προϋποθέσεις 

σταθεροποίησης και κυρίως αλλαγή της ψυχολογίας της αγοράς προς το θετικότερο. 

Συγχρόνως, η εξαγγελία και η δέσμευση για την επανεκκίνηση μιας σειράς επενδύσεων, αναμφισβήτητα θα 

δημιουργήσουν σημαντικές ευκαιρίες ανάπτυξης και ιδιαίτερα θετικές επιπτώσεις σε ότι αφορά την αύξηση 

πωλήσεων στον κλάδο της ενέργειας, το προσεχές διάστημα. 

Για το β’ εξάμηνο 2019, οι προοπτικές της ΕΛΙΝΟΙΛ διαγράφονται θετικές. 

Παρά την μικρή ανακοπή της ανοδικής πορείας του Τουρισμού που εμφάνισε η χώρα μας τα τελευταία 4 

χρόνια, η ΕΛΙΝΟΙΛ με σημαντικές επενδύσεις τα τελευταία χρόνια στον χώρο τόσο των μαρίνων όσο και του 

νησιωτικού δικτύου, σε στρατηγικά σημεία τα οποία εξακολουθούν να παρουσιάζουν σημαντική αύξηση σε 

ότι αφορά την τουριστική κίνηση, εκτιμούμε ότι θα παρουσιάσει βελτίωση των εσόδων της στον χώρο αυτό. 

Συγχρόνως, η έναρξη λειτουργίας σημαντικών από πλευράς καταναλώσεων, πρατηρίων σε μεγάλες αστικές 

περιοχές τα οποία στοχεύουν να καλύψουν το σύνολο των ενεργειακών αναγκών των καταναλωτών σε 

καύσιμα, Ηλεκτρική ενέργεια και Φυσικό αέριο, θα βελτιώσουν περαιτέρω, την εικόνα του δικτύου και θα 

δημιουργήσουν νέες πηγές εσόδων. 

Η διαρκώς αυξανόμενη εδραίωση της ΕΛΙΝΟΙΛ στην Διεθνή αγορά, δημιουργεί επίσης μια σημαντική 

προοπτική για περαιτέρω ανάπτυξη πωλήσεων και συμφωνιών που θα κατοχυρώνουν την θέση της 

ΕΛΙΝΟΙΛ στις Διεθνείς αγορές και θα διασφαλίσουν σημαντική κερδοφορία για το μέλλον. 

Στον χώρο της Ηλεκτρικής ενέργειας και του Φυσικού Αερίου, η ΕΛΙΝΟΙΛ αξιολογώντας έγκαιρα τις αλλαγές 

που έρχονται από τον ενεργειακό σχεδιασμό της Ε.Ε., τοποθετήθηκε στις αρχές του χρόνου στις νέες 

αγορές, με τα εμπορικά σήματα ELECTRICON και AERION. Στο β΄ εξάμηνο και παρά τον έντονο 

ανταγωνισμό και τα σημαντικά προβλήματα που υπάρχουν σε μια αγορά που σήμερα διαμορφώνεται, 

αναμένεται να συνεχίσει με εντονότερο βαθμό την αύξηση του πελατολογίου, εκμεταλλευόμενη την δύναμη 

του σήματος ΕΛΙΝΟΙΛ αλλά και την αξιοπιστία που έχει δημιουργήσει στο ευρύ καταναλωτικό κοινό, μετά 

από 66 χρόνια παρουσίας στην αγορά. 
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Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το Β’ Εξάμηνο του 2019 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν πολλαπλούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους 

συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, διακυμάνσεων των τιμών 

της αγοράς, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του 

Ομίλου, στοχεύει στον περιορισμό ενδεχόμενης αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 

του, που είναι δυνατό να προκύψει από την αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη 

διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων.  

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 

προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (εισαγωγές / εξαγωγές, κυρίως δολάριο Η.Π.Α.). Η 

διαχείριση των συναλλαγματικών κινδύνων αντιμετωπίζεται με τη χρήση φυσικών αντισταθμιστικών μέσων 

και με προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα. Ειδικότερα, η πρακτική που 

ακολουθείται σήμερα από τον Όμιλο είναι η φυσική αντιστάθμιση (δανεισμός στο ξένο νόμισμα) των 

κινδύνων που απορρέουν από εμπορικές απαιτήσεις σε συνάλλαγμα και η χρήση προθεσμιακών 

συμβολαίων για την αντιστάθμιση κινδύνων που προκύπτουν από εμπορικές υποχρεώσεις σε συνάλλαγμα. 

Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο από τις μεταβολές των επιτοκίων βάσης δανεισμού (EURIBOR ή LIBOR) όσον 

αφορά στον τραπεζικό δανεισμό. Η Διοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων 

και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών θέσεων για την αντιστάθμιση των κινδύνων, όταν κρίνονται 

σημαντικοί. Σε αυτό το πλαίσιο και σε συνάρτηση με τον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό του, ο Όμιλος είναι 

πιθανό να συνάπτει συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων και άλλα παράγωγα προϊόντα επιτοκίων. 

Κίνδυνος διακύμανσης τιμών προϊόντων 

Όπως είναι η πρακτική στον κλάδο εμπορίας πετρελαιοειδών, τόσο οι αγορές όσο και οι πωλήσεις 

προϊόντων πετρελαίου τιμολογούνται με βάση τις ημερήσιες τιμές που ισχύουν για την περιοχή (Platts Med). 

Ως εκ τούτου στον βαθμό που η ΕΛΙΝΟΙΛ τηρεί κάποια λειτουργικά αποθέματα εκτίθεται σε μεταβολές της 

αξίας των εμπορεύσιμων αγαθών από τις καθημερινές διακυμάνσεις στις τιμές αναφοράς Platts. Η διαχείριση 

κινδύνου ζημιών λόγω μελλοντικών διακυμάνσεων στις τιμές γίνεται μέσω προθεσμιακών συμβολαίων 

(παραγώγων) πώλησης προϊόντων πετρελαίου. Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα τα οποία 

χρησιμοποιούνται για τη διαχείριση κινδύνου συμπεριλαμβάνουν χρηματιστηριακά συμβόλαια μελλοντικής 

εκπλήρωσης (ICE futures), εξωχρηματιστηριακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης και δικαιώματα 

προαίρεσης. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται 

κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Η χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών 

παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρείες του Ομίλου και, όπου κρίνεται απαραίτητο, ζητούνται επιπλέον 

εγγυήσεις για εξασφάλιση της πίστωσης. Ειδική μηχανογραφική εφαρμογή ελέγχει το μέγεθος της παροχής 

των πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών.  
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Κίνδυνος Ρευστότητας 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας με την συνεχή παρακολούθηση των χρηματοροών του. 

Προϋπολογίζει και παρακολουθεί τις χρηματοροές του και ενεργεί κατάλληλα ώστε να υπάρχουν ρευστά 

διαθέσιμα και εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. Ο Όμιλος έχει σημαντικές 

αχρησιμοποίητες εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις για να καλύψει οποιαδήποτε πρόσκαιρη ανάγκη σε 

ρευστά διαθέσιμα. 

iv. Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Ο όμιλος είναι ελεγχόμενος από την μητρική «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ».  

Οι εμπορικές συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια 

του πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2019, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. Ο 

Όμιλος δεν συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για 

τον Όμιλο, ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε 

τέτοιου είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και 

συνθήκες. 

Α) Οι συναλλαγές της εταιρίας και του Ομίλου με τις θυγατρικές, τις συγγενείς και λοιπές συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις την περίοδο 1/1-30/6/2019 και 1/1-30/6/2018,  καθώς και οι μεταξύ τους απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις την 30/6/2019 και 31/12/2018, έχουν όπως παρακάτω:  

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ 72.969,39 72.000,00 0,00 0,00 32.322,32 31.218,00 0,00 0,00

ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΕ 3.328.847,61 3.581.822,91 1.618,30 1.799,67 1.031.402,65 399.449,59 1.344,43 867,21

ELINOIL TRADING LTD 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.917,09 9.917,09

ΕΛΙΝ ΝΕ 59.370,52 148.979,65 3.094.943,17 3.096.693,47 4.449,63 0,00 374.642,92 4.167,02

Σύνολο 3.461.187,52 3.802.802,56 3.096.561,47 3.098.493,14 1.068.174,60 430.667,59 380.904,44 14.951,32

ΕΛΙΝ ΒΕΡΝΤ ΑΕ 230.011,08 239.216,67 628.756,79 502.259,22 1.624,06 4.435,01 126.506,68 0,00

Σύνολο 230.011,08 239.216,67 628.756,79 502.259,22 1.624,06 4.435,01 126.506,68 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.691.198,60 4.042.019,23 3.725.318,26 3.600.752,36 1.069.798,66 435.102,60 507.411,12 14.951,32

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

ΕΛΙΝ ΒΕΡΝΤ ΑΕ 230.011,08 239.216,67 628.756,79 502.259,22 1.624,06 4.435,01 126.506,68 0,00

Σύνολο 230.011,08 239.216,67 628.756,79 502.259,22 1.624,06 4.435,01 126.506,68 0,00

Σ
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Εταιρία

Πωλήσεις αγαθών και παροχή 

Υπηρεσιών 

Αγορές αγαθών και Λήψη 

υπηρεσιών Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 
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Β) Οι δουλευμένες παροχές προς τα μέλη της διοικήσεως και τα διευθυντικά στελέχη που καταχωρήθηκαν 

ως δαπάνη στα αποτελέσματα της περιόδου 1/1-30/6/2019 και 1/1-30/6/2018 αντίστοιχα, αφορούν 

μισθούς (πλέον εισφορών κοινωνικών ασφαλίσεων), προγράμματα καθορισμένων παροχών κατά την  

συνταξιοδότηση, καθώς και δουλευμένες αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου, και έχουν όπως 

παρακάτω: (χιλ. ευρώ): 

1/1-

30/06/2019

1/1-

30/06/2018

1/1-

30/06/2019

1/1-

30/06/2018

Βραχυπρόθεσμες παροχές 667 714 667 714

Άλλες μακροπρόθεσμες

παροχές 7 7 7 7

Σύνολο 674 721 674 721

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
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Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου. 

Οι υποχρεώσεις την 30/6/2019 στα ως άνω πρόσωπα ανέρχονται σε 120 χιλ. ευρώ και αφορούν κυρίως 

σε οφειλόμενες αμοιβές μελών Δ.Σ. 

v. Συνέχιση της Δραστηριότητας (Going Concern) 

Το Διοικητικό Συμβούλιο δηλώνει ότι η Μητρική Εταιρία και ο Όμιλος ΕΛΙΝΟΙΛ, διαθέτουν επάρκεια 

πόρων, οι οποίοι εξασφαλίζουν τη συνέχιση της λειτουργίας τους ως «δρώσα οικονομική μονάδα (Going 

Concern)» για το προβλεπτό μέλλον. 

vi. Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς της οικονομικής θέσης 

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας, της 26ης Σεπτεμβρίου 2019 προέβη στην 

επανεκλογή νέας τετραμελούς Επιτροπής Ελέγχου. 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 30ής Ιουνίου 2019 τα οποία θα έπρεπε ή να 

κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων.  

 
 
 
 
 
 

Κηφισιά, 27 Σεπτεμβρίου 2019 
 
 
 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 
 

Χαράλαμπος Π. Κυνηγός 
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Ε Λ Ι Ν Ο Ι Λ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ A.E. 

 
 
 
 
 
 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

της 30ής  Ιουνίου 2019 

(1 Ιανουαρίου – 30 Ιουνίου 2019) 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΛΠ 34) 

 
 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι  συνημμένες Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ» την 27η Σεπτεμβρίου 2019 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη 

διεύθυνση www.elin.gr.  

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Η  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

  &  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  

    

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΥΝΗΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΗΓΙΖΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΟΥΝΙΑΣ ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΧΑΚΗ 

Α.Δ.Τ. ΑΕ 063885 Α.Δ.Τ. ΑΚ 768073 Α.Δ.Τ. Χ 065412 Α.Δ.Τ. Φ 020957 

   Αρ.αδείας Ο.Ε.Ε. 13622 
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Ενδιάμεση Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων 

 (Ποσά σε ευρώ) 
 
 
  Σημ.

1/1-

30/6/2019

1/1-

30/6/2018

1/1-

30/6/2019

1/1-

30/6/2018

Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις) 1.084.707.760,73 1.026.753.530,03 1.071.871.952,79 1.021.398.074,80

Κόστος πωλήσεων -1.060.372.074,86 -1.005.996.237,67 -1.048.439.981,51 -1.001.457.913,88

Μικτά κέρδη 24.335.685,87 20.757.292,36 23.431.971,28 19.940.160,92

Άλλα έσοδα 1.277.099,75 1.070.852,12 1.389.691,70 1.249.379,73

Έξοδα διοικήσεως 14 -1.861.088,74 -1.992.500,55 -1.920.476,93 -1.956.979,73

Έξοδα διαθέσεως 15 -15.941.810,85 -14.767.222,90 -15.511.801,73 -14.425.866,56

Άλλα έξοδα -1.848.665,35 -605.919,39 -1.846.203,19 -604.308,56

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA)
9.030.875,10 5.690.648,42 7.748.212,27 5.409.784,06

Αποσβέσεις -3.069.654,42 -1.228.146,78 -2.205.031,14 -1.207.398,26

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBIT)
5.961.220,68 4.462.501,64 5.543.181,13 4.202.385,80

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 16 -4.041.738,19 -2.904.027,98 -3.891.768,23 -2.823.749,17

Κέρδη/(ζημίες) από συμμετοχή σε συγγενείς εταιρείες -114.779,15 -38.492,97 0,00

Κέρδη /(ζημίες) προ φόρων 1.804.703,34 1.519.980,69 1.651.412,90 1.378.636,63

Φόροι 17 -513.564,70 -623.275,55 -498.840,30 -558.401,16

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους από συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες
1.291.138,64 896.705,14 1.152.572,60 820.235,47

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους (Α) 1.291.138,64 896.705,14 1.152.572,60 820.235,47

Κέρδη μετά από φόρους αναλογούντα σε:

Ιδιοκτήτες Μητρικής 

- από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 1.291.138,64 896.705,14 1.152.572,60 820.235,47

Δικαιώματα μειοψηφίας

- από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 0,00 0,00

1.291.138,64 896.705,14 1.152.572,60 820.235,47

Βασικά και απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή (€)

Βασικά και απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή (€) από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες
18 0,0544 0,0378 0,0486 0,0346

Λοιπά συνολικά έσοδα 

Στοιχεία που δε θα ταξινομηθούν στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων

Επίδραση από την αλλαγή συντελεστών του φόρου εισοδήματος 

αναλογιστικών κερδών και ζημιών
7.157,99 0,00 7.157,99 0,00

Κέρδη/(ζημίες) από αποτίμηση χρηματοοικονομικών στοιχείων 

διαθέσιμων προς πώληση
0,00 -17.821,33 0,00 -17.821,33

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα) μετά από φόρους (Β) 7.157,99 -17.821,33 7.157,99 -17.821,33

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 1.298.296,63 878.883,81 1.159.730,59 802.414,14

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα αναλογούντα σε:

Ιδιοκτήτες Μητρικής 1.298.296,63 878.883,81 1.159.730,59 802.414,14

Δικαιώματα μειοψηφίας 0,00 0,00

1.298.296,63 878.883,81 1.159.730,59 802.414,14

Ο Όμιλος Η Εταιρία

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων  
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Ενδιάμεση Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 

 (Ποσά σε ευρώ) 
 

Σημ 30/6/2019 31/12/2018* 30/6/2019 31/12/2018*

Ενεργητικό
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματα πάγια 4 29.308.528,98 28.746.493,84 29.105.353,09 28.549.307,01

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 5 1.349.984,14 1.301.715,57 1.335.640,33 1.290.472,58

Δικαίωμα χρήσης περιουσιακών στοιχείων 2.5 11.951.048,61 0,00 8.997.751,32 0,00

Συμμετοχή σε θυγατρικές εταιρείες 6 0,00 0,00 2.274.929,00 2.274.929,00

Συμμετοχή σε συγγενείς εταιρείες 7 2.929.493,19 3.044.272,34 1.925.850,00 1.925.850,00

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των 

λοιπών συνολικών εσόδων
8 0,01 0,01 0,01 0,01

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 9 3.663.839,62 7.144.671,69 3.655.118,48 7.138.455,55

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 49.202.894,55 40.237.153,45 47.294.642,23 41.179.014,15

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέματα 15.077.366,59 30.609.340,52 14.473.074,34 30.046.263,45

Εμπορικές απαιτήσεις 10 100.662.796,09 115.326.297,17 96.366.201,68 109.302.358,98

Λοιπές απαιτήσεις 11 8.994.613,82 11.167.853,14 7.679.467,99 9.862.093,02

Ταμιακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 22.856.099,21 12.021.978,98 20.757.065,52 10.466.509,91

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 147.590.875,71 169.125.469,81 139.275.809,53 159.677.225,36

Σύνολο Ενεργητικού 196.793.770,26 209.362.623,26 186.570.451,76 200.856.239,51

Ίδια κεφάλαια και υποχρεώσεις
Ίδια Κεφάλαια 

Μετοχικό κεφάλαιο 11.914.065,00 11.914.065,00 11.914.065,00 11.914.065,00

Υπέρ το άρτιο 20.874.358,06 20.874.358,06 20.874.358,06 20.874.358,06

Λοιπά αποθεματικά 4.798.611,76 4.798.611,76 4.712.611,76 4.712.611,76

Ίδιες μετοχές -101.483,63 -101.483,63 -101.483,63 -101.483,63

Αποτελέσματα εις νέον 15.108.879,55 13.810.582,92 14.207.834,27 13.048.103,68

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν σε μετόχους της μητρικής 

εταιρείας
52.594.430,74 51.296.134,11 51.607.385,46 50.447.654,87

Δικαιώματα μειοψηφίας 0,00 0,00

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 52.594.430,74 51.296.134,11 51.607.385,46 50.447.654,87

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις από μισθώσεις 2.5 6.201.350,50 0,00 4.854.153,22 0,00

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 633.453,85 1.524.050,68 787.907,86 1.393.087,47

Λοιπές μακροπρόθεσμες προβλέψεις 200.000,00 200.000,00 200.000,00 200.000,00

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 2.530.161,06 2.514.436,22 2.508.401,79 2.486.831,88

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 9.564.965,41 4.238.486,90 8.350.462,87 4.079.919,35

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 12 83.940.430,44 76.534.054,66 82.156.020,02 74.308.638,39

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις από μισθώσεις 2.5 2.981.628,64 0,00 1.349.018,98 0,00

Εμπορικές υποχρεώσεις 37.550.723,34 68.250.031,39 34.007.065,48 63.759.296,37

Λοιπές  υποχρεώσεις 13 8.171.573,87 8.073.359,20 7.417.534,48 7.297.599,13

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος 1.990.017,83 970.557,00 1.682.964,47 963.131,40

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 134.634.374,12 153.828.002,25 126.612.603,43 146.328.665,29

Σύνολο υποχρεώσεων 144.199.339,52 158.066.489,15 134.963.066,30 150.408.584,64

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 196.793.770,26 209.362.623,26 186.570.451,76 200.856.239,51

Η ΕταιρίαΟ Όμιλος

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

* Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν προχώρησαν στην αναπροσαρμογή των συγκριτικών ποσών της περιόδου του που έληξε 
την 31.12.2018 κατά την πρώτη εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16 (βλ. σημ. 4).   
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Ενδιάμεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

(Ποσά σε ευρώ) 
 

Ο Όμιλος
Μετοχικό 

Κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 

νέον

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Δικαιώματα 

μειοψηφίας
    

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2018 11.914.065,00 20.874.358,06 3.944.144,98 16.206.246,80 52.938.814,84 0,00 52.938.814,84

Επίδραση λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής 

ΔΠΧΑ 9
-3.332.377,59 -3.332.377,59 0,00 -3.332.377,59

Σύνολο αναπροσαρμοσμένων ιδίων 

κεφαλαίων 1/1/2018
11.914.065,00 20.874.358,06 3.944.144,98 12.873.869,21 49.606.437,25 0,00 49.606.437,25

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους 896.705,14 896.705,14 896.705,14

Λοιπά συνολικά έσοδα -17.821,33 -17.821,33 -17.821,33

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 -17.821,33 896.705,14 878.883,81 0,00 878.883,81

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 30/6/2018 11.914.065,00 20.874.358,06 3.926.323,65 13.770.574,35 50.485.321,06 0,00 50.485.321,06

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2019 11.914.065,00 20.874.358,06 4.697.128,13 13.810.582,92 51.296.134,11 0,00 51.296.134,11

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους 1.291.138,64 1.291.138,64 1.291.138,64

Λοιπά συνολικά έσοδα 7.157,99 7.157,99 7.157,99

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 0,00 1.298.296,63 1.298.296,63 0,00 1.298.296,63

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 30/6/2019 11.914.065,00 20.874.358,06 4.697.128,13 15.108.879,55 52.594.430,74 0,00 52.594.430,74

0,00 0,00 0,00 0,00

Η Εταιρία
Μετοχικό 

Κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 

νέον

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2018 11.914.065,00 20.874.358,06 3.876.144,98 15.467.000,83 52.131.568,87

Επίδραση λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής 

ΔΠΧΑ 9
-3.281.733,40 -3.281.733,40

Σύνολο αναπροσαρμοσμένων ιδίων 

κεφαλαίων 1/1/2018
11.914.065,00 20.874.358,06 3.876.144,98 12.185.267,43 48.849.835,47

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους 820.235,47 820.235,47

Λοιπά συνολικά έσοδα -17.821,33 -17.821,33

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 -17.821,33 820.235,47 802.414,14

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 30/6/2018 11.914.065,00 20.874.358,06 3.858.323,65 13.005.502,90 49.652.249,61 ###########

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1/1/2019 11.914.065,00 20.874.358,06 4.611.128,13 13.048.103,68 50.447.654,87

Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους 1.152.572,60 1.152.572,60

Λοιπά συνολικά έσοδα 7.157,99 7.157,99

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 0,00 0,00 0,00 1.159.730,59 1.159.730,59

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 30/6/2019 11.914.065,00 20.874.358,06 4.611.128,13 14.207.834,27 51.607.385,46 ###########

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους μετόχους της εταιρίας
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Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 (Ποσά σε ευρώ) 
 
 

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 1.804.703,34 1.519.980,69 1.651.412,90 1.378.636,63

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

- Αποσβέσεις 3.069.654,42 1.228.146,78 2.205.031,14 1.207.398,26

- Προβλέψεις 1.558.954,93 719.537,95 1.564.800,00 719.537,95

- Συναλλαγματικές διαφορές 252.210,86 634.506,41 252.210,86 634.506,41

- Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής 

δραστηριότητας
41.970,11 -66.553,79 -72.661,59 -105.013,95

- Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.163.456,88 3.018.292,72 3.942.062,93 2.912.814,48

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

- Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 14.082.894,89 -4.778.971,81 15.573.189,11 -4.669.212,51

- Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 16.124.018,54 -16.994.180,30 13.962.946,56 -18.651.089,36

- (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -29.565.426,89 27.854.804,53 -29.626.049,22 28.357.096,34

Μείον:

- Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -4.396.399,57 -2.877.165,66 -4.149.045,58 -2.753.595,84

- Καταβεβλημένοι φόροι -377.542,71 -521.180,02 -377.028,85 -378.907,60

Σύνολο εισροών / (εκροών) από συνεχιζόμενες λειτουργικές 

δραστηριότητες 
6.758.494,80 9.737.217,50 4.926.868,26 8.652.170,81

Σύνολο εισροών / (εκροών) από διακοπείσες λειτουργικές δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 6.758.494,80 9.737.217,50 4.926.868,26 8.652.170,81

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -1.878.090,40 -1.318.900,49 -1.843.192,54 -1.284.859,31

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων 28.537,97 31.350,06 26.683,36 31.350,06

Τόκοι εισπραχθέντες 51.510,92 89.223,07 50.397,08 89.188,81

Σύνολο εισροών / (εκροών) από συνεχιζόμενες επενδυτικές 

δραστηριότητες
-1.798.041,51 -1.198.327,36 -1.766.112,10 -1.164.320,44

Σύνολο εισροών / (εκροών) από διακοπείσες επενδυτικές δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -1.798.041,51 -1.198.327,36 -1.766.112,10 -1.164.320,44

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα/ αναληφθέντα δάνεια 7.613.358,43 0,00 8.054.364,28 0,00

Εξοφλήσεις δανείων 0,00 -14.563.021,22 0,00 -13.130.052,74

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από μισθώσεις -1.738.749,45 -923.622,79

Σύνολο εισροών / (εκροών) από συνεχιζόμενες χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες
5.874.608,98 -14.563.021,22 7.130.741,49 -13.130.052,74

Σύνολο εισροών / (εκροών) από διακοπείσες χρηματοδοτικές δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 5.874.608,98 -14.563.021,22 7.130.741,49 -13.130.052,74

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

περιόδου (α)+(β)+(γ)
10.835.062,27 -6.024.131,08 10.291.497,65 -5.642.202,37

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 12.021.978,98 26.600.442,51 10.466.509,91 25.330.913,54

Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών -942,04 35.802,28 -942,04 35.802,28

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 22.856.099,21 20.612.113,71 20.757.065,52 19.724.513,45

Η ΕταιρίαΟ Όμιλος
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Επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις επί των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

1 Γενικές πληροφορίες για την εταιρία και τον όμιλο  

Η μητρική εταιρία «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε.» δραστηριοποιείται στην εμπορία 

υγρών καυσίμων και λιπαντικών και στην εμπορία και επεξεργασία στερεών καυσίμων. 

Η εταιρία έχει τη μορφή της Ανώνυμης Εταιρίας και η έδρα της είναι στο Δήμο Κηφισιάς επί της οδού Πηγών 

33, Τ.Κ. 145 64, η ιστοσελίδα της είναι http://www.elin.gr και οι μετοχές είναι εισηγμένες στην κύρια αγορά 

του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε 11.914.065,00 ευρώ, αποτελούμενο από 23.828.130 μετοχές 

ονομαστικής αξίας 0,50 ευρώ η κάθε μια. 

Η διάρκεια της εταιρίας έχει οριστεί έως την 31/12/2090. 

Αριθμός Γ.Ε.ΜΗ: 000244901000 

Οι ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις συμπεριλαμβάνουν τις εταιρικές καταστάσεις της 

«ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε.», των θυγατρικών της που ενοποιούνται με τη μέθοδο 

της ολικής ενοποίησης, της συγγενούς της που ενοποιείται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης και όλες μαζί 

αναφέρονται ως όμιλος. 

Οι παρούσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του ομίλου και της εταιρίας (εφεξής «οι χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις») εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας την 27η Σεπτεμβρίου 2019. 

Η σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου έχει ως εξής: 

Πρόεδρος - Μη εκτελεστικό μέλος Χαράλαμπος Π. Κυνηγός 

Διευθύνων Σύμβουλος - Εκτελεστικό μέλος Ιωάννης Χ. Αληγιζάκης 

Αντιπρόεδρος - Εκτελεστικό μέλος Γεώργιος Β. Τσούνιας 

Σύμβουλος - Μη εκτελεστικό μέλος Ανζελίκ Σ. Καρνέση 

Σύμβουλος - Μη εκτελεστικό μέλος Ιωάννης Χ. Κουρούκλης 

Σύμβουλος - Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος Ροδόλφος Γ. Παπαϊωάννου 

Σύμβουλος - Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος Λεωνίδας Π. Δρόλλας 

 

Τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων για περίοδο πέντε 

ετών με δυνατότητα επανεκλογής και αποτελούνται από 5 έως 9 μέλη. Το τρέχον Διοικητικό Συμβούλιο 

εκλέχθηκε από τη Γενική Συνέλευση της 12ης Ιουλίου 2019.  Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι 

πενταετής, παρατεινόμενη μέχρι την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, ήτοι μέχρι την 10η Σεπτεμβρίου 2024. 

Η σύνθεση της Επιτροπής Ελέγχου (άρθρο 44 του ν. 4449/2017) έχει ως εξής: 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου  Ευάγγελος Λαμπρόπουλος  

Μέλος Βασίλειος Πατσιούρας  

Μέλος Νικόλαος Διαμαντόπουλος  

Μέλος Χαράλαμπος Κυνηγός 

Αναπληρωματικό Μέλος Ιωάννης Κουρούκλης 

 

Η Επιτροπή Eλέγχου εκλέχθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 26ης Σεπτεμβρίου 2019 και η θητεία 

της είναι πενταετής ακολουθώντας τη λήξη της θητείας του Δ.Σ., ήτοι μέχρι την 10η Σεπτεμβρίου 2024. 
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2 Σύνοψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών 

2.1   Πλαίσιο κατάρτισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Οι Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας 

Προτύπων (IFRIC) της IASB, και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Οι παρούσες Ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση 

χρηματοοικονομική αναφορά» και συνεπώς πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασμό με τις ελεγμένες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2018, που είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση διαδικτύου 

της Εταιρίας. 

Οι λογιστικές πολιτικές, οι εκτιμήσεις και οι μέθοδοι υπολογισμών που υιοθετήθηκαν και ακολουθούνται κατά 

τη σύνταξη αυτών των συνημμένων Ενδιάμεσων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων, είναι ίδιες με αυτές 

που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των Ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που 

έληξε την 31.12.2018, εκτός από την υιοθέτηση των νέων προτύπων και διερμηνειών, η εφαρμογή των 

οποίων έγινε υποχρεωτική για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2019. 

2.2 Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων και διερμηνειών 

Υιοθέτηση Νέων και Αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικής εφαρμογής 

για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2019 ή μεταγενέστερα.  

Στην χρήση 2019 ο Όμιλος υιοθέτησε το πρότυπο ΔΠΧΑ 16 και όπως απαιτείται από το ΔΛΠ 34, η φύση και 

το αποτέλεσμα αυτών των αλλαγών που προέκυψαν από την υιοθέτηση αυτή παρουσιάζονται παρακάτω. 

Όπου δεν αναφέρεται διαφορετικά οι άλλες τροποποιήσεις και ερμηνείες που ισχύουν για πρώτη φορά στη 

χρήση 2019, δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Ο Όμιλος 

δεν υιοθέτησε πρόωρα πρότυπα, ερμηνείες ή τροποποιήσεις που έχουν εκδοθεί από Σ.Δ.Λ.Π. και υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά δεν έχουν υποχρεωτική εφαρμογή στη χρήση 2019. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά  για την τρέχουσα οικονομική χρήση 2018 

ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» 

Στις 13 Ιανουαρίου 2016 το ΣΔΛΠ εξέδωσε το ΔΠΧΑ 16 που αντικατέστησε το ΔΛΠ 17 και τις Διερμηνείες 4, 

15 και 27. Σκοπός του προτύπου είναι να εξασφαλίσει ότι οι μισθωτές και οι εκμισθωτές παρέχουν χρήσιμη 

πληροφόρηση που παρουσιάζει εύλογα την ουσία των συναλλαγών που αφορούν μισθώσεις. Το ΔΠΧΑ 16 

εισάγει ένα ενιαίο μοντέλο για το λογιστικό χειρισμό από την πλευρά του μισθωτή, το οποίο απαιτεί ο 

μισθωτής να καταχωρίζει ως περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις για όλες τις συμβάσεις μισθώσεων με 

διάρκεια άνω των 12 μηνών, εκτός εάν το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι μη σημαντικής αξίας. 

Σχετικά με το λογιστικό χειρισμό από την πλευρά του εκμισθωτή, το ΔΠΧΑ 16 ενσωματώνει ουσιαστικά τις 

απαιτήσεις του ΔΛΠ 17. Επομένως, ο εκμισθωτής συνεχίζει να κατηγοριοποιεί τις συμβάσεις μισθώσεων σε 

λειτουργικές και χρηματοδοτικές μισθώσεις, και να ακολουθεί διαφορετικό λογιστικό χειρισμό για κάθε τύπο 
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σύμβασης. Το νέο πρότυπο εφαρμόστηκε στην ετήσια λογιστική περίοδο που ξεκίνησε την 1 Ιανουαρίου 

2019.  

Η επίδραση από την υιοθέτηση του προτύπου στην παρούσα χρήση παρουσιάζεται στο κεφάλαιο των 

αλλαγών λογιστικής πολιτικής.  

ΔΠΧΑ 9  (Τροποποίηση) « Χρηματοοικονομικά Μέσα - Χαρακτηριστικά προπληρωμής με αρνητική 

αποζημίωση» 

Το Συμβούλιο εξέδωσε στις 12 Οκτωβρίου 2017 τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 9, με την οποία επιτρέπεται σε 

κάποια προπληρωτέα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με χαρακτηριστικά αρνητικής αποζημίωσης, 

που διαφορετικά θα αποτιμώνταν στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, να αποτιμηθούν στο 

αναπόσβεστο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών αποτελεσμάτων που καταχωρούνται απευθείας 

στην καθαρή θέση. Η τροποποίηση του ΔΠΧΑ 9 αποσαφηνίζει ότι οι συμβατικοί όροι που διέπουν ένα 

χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού είναι αποκλειστικά ταμειακές ροές κεφαλαίου και τόκου επί του 

απλήρωτου κεφαλαίου, που θα πρέπει να καταβληθούν σε συγκεκριμένες ημερομηνίες (Solely Payments of 

Principal and Interest- SPPI), ανεξάρτητα από το γεγονός που προκαλεί την πρόωρη λήξη του συμβολαίου 

και ανεξάρτητα από το ποιο αντισυμβαλλόμενο μέρος καταβάλλει ή εισπράττει τη δίκαιη αποζημίωση για την 

πρόωρη λήξη του συμβολαίου. 

ΕΔΔΠΧΑ 23 Διερμηνεία «Αβεβαιότητα σχετικά με το χειρισμό θεμάτων φορολογίας εισοδήματος» 

Την 7 Ιουνίου 2017 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τη Διερμηνεία 23. Η 

Διερμηνεία 23 έχει εφαρμογή στον προσδιορισμό του φορολογητέου κέρδους (φορολογική ζημία), τις 

φορολογικές βάσεις, τις αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημίες, τις αχρησιμοποίητες φορολογικές ελαφρύνσεις 

και τους φορολογικούς συντελεστές, όταν υπάρχει αβεβαιότητα ως προς την ορθότητα των φορολογικών 

χειρισμών σύμφωνα με το ΔΛΠ 12. Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να εξετάζεται: 

 εάν οι φορολογικοί χειρισμοί πρέπει να εξετάζονται συλλογικά ή εξατομικευμένα και υπό την 

παραδοχή ότι οι έλεγχοι θα διενεργηθούν από τις φορολογικές Αρχές έχοντας πλήρη γνώση των 

σχετικών πληροφοριών 

 η πιθανότητα να γίνει αποδεκτός ο προσδιορισμός του φορολογητέου κέρδους (φορολογικής ζημίας), 

των φορολογικών βάσεων, των αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών, των αχρησιμοποίητων 

πιστώσεων φόρου και των φορολογικών συντελεστών από τις φορολογικές Αρχές, και  

 η επαναξιολόγηση των κρίσεων και εκτιμήσεων εάν αλλάξουν τα γεγονότα και οι περιστάσεις 

Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ, Κύκλος 2015-2017 

Οι κατωτέρω τροποποιήσεις του Κύκλου 2015-2017, εκδόθηκαν από το Συμβούλιο τον Δεκεμβρίου του 2017. 

ΔΛΠ 12 Φόροι Εισοδήματος 

Το Συμβούλιο τροποποιώντας το ΔΛΠ 12 διευκρίνισε ότι μια οικονομική οντότητα πρέπει να καταχωρίζει όλες 

τις φορολογικές επιπτώσεις που προκύπτουν από τη διανομή μερισμάτων στα αποτελέσματα, στα άλλα 

συνολικά εισοδήματα ή στα ίδια κεφάλαια, ανάλογα με το πού η οντότητα καταχώρισε την αρχική συναλλαγή 

από την οποία προέκυψαν τα διανεμόμενα κέρδη και εν συνεχεία το μέρισμα. 
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ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε εργαζομένους» – Τροποποίηση, περικοπή ή διακανονισμός 

του Προγράμματος Παροχών.  

Το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων την 7η Φεβρουαρίου 2018 εξέδωσε τροποποίηση στο 

ΔΛΠ 19 με την οποία διευκρινίζει τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να προσδιορίζεται το κόστος υπηρεσίας 

όταν προκύπτουν αλλαγές στο πρόγραμμα καθορισμένων παροχών. Σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 σε περίπτωση 

τροποποίησης, περικοπής ή διακανονισμού, απαιτείται επανυπολογισμός της καθαρής υποχρέωσης ή 

απαίτησης των καθορισμένων παροχών. Η τροποποίηση του ΔΛΠ 19 προβλέπει ότι θα πρέπει να 

χρησιμοποιηθούν οι αναθεωρημένες παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν και κατά τον επανυπολογισμό της 

καθαρής υποχρέωσης ή απαίτησης προκειμένου να προσδιοριστεί το κόστος υπηρεσίας και ο καθαρός τόκος 

για την υπόλοιπη περίοδο μετά την αλλαγή στο πρόγραμμα. 

Επίσης, με την τροποποίηση του ΔΛΠ 19 αποσαφηνίζεται η επίδραση μίας τροποποίησης, περικοπής ή 

διακανονισμού στις απαιτήσεις αναφορικά με τον περιορισμό στην καταχώριση της καθαρής απαίτησης 

(ανώτατο όριο περιουσιακού στοιχείου).  

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους που δεν έχουν εφαρμοστεί 

νωρίτερα από την Εταιρεία και τον Όμιλο  και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε.: 

Τροποποιήσεις των παραπομπών στο εννοιολογικό πλαίσιο των ΔΠΧΑ (που εκδόθηκαν στις 29 

Μαρτίου 2018) 

Την 29η Μαρτίου 2018 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε το αναθεωρημένο 

εννοιολογικό πλαίσιο το οποίο επανακαθορίζει: 

 το σκοπό της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, 

 τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, 

 τους ορισμούς του περιουσιακού στοιχείου, της υποχρέωσης, της καθαρής θέσης, καθώς και των 

εσόδων και των εξόδων, 

 τα κριτήρια αναγνώρισης και τις οδηγίες σχετικά με τον χρόνο της διαγραφής περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, 

 τις βάσεις αποτίμησης και οδηγίες σχετικά με τον τρόπο που πρέπει να χρησιμοποιούνται και, 

 έννοιες και καθοδήγηση σχετικά με την παρουσίαση και τις γνωστοποιήσεις 

Ο σκοπός της αναθεώρησης του εννοιολογικού πλαισίου είναι η υποβοήθηση όσων προετοιμάζουν 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις να αναπτύσσουν  συνεπείς λογιστικές πολιτικές για συναλλαγές και άλλα 

γεγονότα που δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των υπαρχόντων προτύπων ή όταν ένα πρότυπο δίνει 

δυνατότητα επιλογής μεταξύ λογιστικών πολιτικών. Επιπλέον, σκοπός της αναθεώρησης είναι να βοηθήσει 

όλα τα εμπλεκόμενα μέρη να κατανοήσουν και να ερμηνεύσουν τα πρότυπα.  

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε επίσης ένα συνοδευτικό έγγραφο, «Τροποποιήσεις 

στις παραπομπές του εννοιολογικού πλαισίου», το οποίο καθορίζει τις τροποποιήσεις των προτύπων που 

επηρεάζονται προκειμένου να επικαιροποιηθούν οι αναφορές στο αναθεωρημένο εννοιολογικό πλαίσιο.  
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Η τροποποίηση εφαρμόζεται από τους συντάκτες που αναπτύσσουν λογιστικές πολιτικές βάσει του 

εννοιολογικού πλαισίου, στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2020. 

ΔΛΠ 1 και ΔΛΠ 8 (τροποποιήσεις) «Ορισμός του σημαντικού» 

Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν τον ορισμό του σημαντικού και τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να 

εφαρμοσθεί, συμπεριλαμβάνοντας στον ορισμό καθοδήγηση που μέχρι στιγμής έχει αναφερθεί σε άλλα 

ΔΠΧΑ. Ο ορισμός του σημαντικού, που αποτελεί μία σημαντική λογιστική έννοια στα ΔΠΧΑ, βοηθά τις 

εταιρείες να αποφασίσουν κατά πόσο οι πληροφορίες πρέπει να περιλαμβάνονται στις χρηματοοικονομικές 

τους καταστάσεις. Ο επικαιροποιημένος ορισμός τροποποιεί το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών 

Καταστάσεων» και το ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Μεταβολές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη». Η 

τροποποίηση διασφαλίζει ότι ο ορισμός του σημαντικού είναι συνεπής σε όλα τα πρότυπα των ΔΠΧΑ. Η 

τροποποίηση ισχύει από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2020. 

2.3 Ενοποίηση 

Θυγατρικές: Είναι επιχειρήσεις επί των οποίων ασκείται έλεγχος από την μητρική εταιρία ΕΛΙΝΟΙΛ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΕ.  Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την 

ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που δεν 

υφίσταται τέτοιος έλεγχος. 

Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η μέθοδος αγοράς. Το κόστος απόκτησης 

μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, ή των συμμετοχικών τίτλων 

που εκδόθηκαν ή των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν 

κόστους άμεσα επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και 

ενδεχόμενες υποχρεώσεις που συνιστούν επιχειρηματική ενοποίηση αποτιμώνται κατά την απόκτηση στις 

εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το κόστος πέραν της εύλογης αξίας των επί 

μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της απόκτησης είναι 

μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά (υποαξία) 

καταχωρείται άμεσα στα ενοποιημένα αποτελέσματα. 

Διεταιρικές συναλλαγές – Διεταιρικά υπόλοιπα και απραγματοποίητα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των 

εταιρειών του ομίλου διαγράφονται. Οι απραγματοποίητες ζημιές διαγράφονται, εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη 

απομείωσης του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών εταιρειών 

είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από την μητρική εταιρία του ομίλου. 

Συγγενείς: Είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες ο όμιλος συμμετέχει με ποσοστό από 20% έως 50%, ασκεί 

σημαντική επιρροή και δεν είναι θυγατρικές ή κοινοπραξίες. Οι επενδύσεις σε συγγενείς λογιστικοποιούνται 

σύμφωνα με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Με βάση αυτή τη μέθοδο, η συμμετοχή σε συγγενή εταιρία 

καταχωρείται στο κόστος κτήσεως πλέον της μεταβολής του ποσοστού συμμετοχής στην καθαρή θέση μετά 

την αρχική ημερομηνία κτήσεως, μείον τυχόν προβλέψεις για απομείωση αξίας. Το μερίδιο του Ομίλου πάνω 

στα κέρδη ή τις ζημιές των συγγενών επιχειρήσεων μετά την απόκτηση καταχωρείται στα αποτελέσματα. 

Στην περίπτωση που το μερίδιο του ομίλου επί των ζημιών μιας συγγενούς εξισωθεί με το δικαίωμα 

συμμετοχής στην συγγενή, δεν αναγνωρίζονται ζημιές, με εξαίρεση την περίπτωση που έχουν αναληφθεί 
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περαιτέρω δεσμεύσεις για λογαριασμό της συγγενούς. Απραγματοποίητα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του 

ομίλου και των συγγενών διαγράφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής του ομίλου στις συγγενείς. 

Απραγματοποίητες ζημιές διαγράφονται, με την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει ένδειξη απομείωσης του 

μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συγγενών έχουν τροποποιηθεί ώστε να 

είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον όμιλο. Οι συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 

στις εταιρικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τυχόν σωρευμένες 

ζημίες απομείωσης. 

Οι εταιρίες του Ομίλου είναι οι εξής: 

Άμεση Έμμεση Σύνολο

1
ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε. Ολική Ενοποίηση

2 ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 99,9889% 0,0111% 100% Ολική Ενοποίηση

3 ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. 99,9964% 0,0036% 100% Ολική Ενοποίηση

4 ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 99,9999% 0,0001% 100% Ολική Ενοποίηση

6 ΕΛΙΝ ΒΕΡΝΤ Α.Ε. 37% 0% 37% Καθαρή Θέση

Μητρική

% συμμετοχής ΜΕΘΟΔΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΕΠΩΝΥΜΙΑα/α

 

2.4 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Οι λειτουργικοί τομείς του Ομίλου είναι οι εξής: 

 Υγρά καύσιμα εσωτερικής αγοράς 

Ο τομέας των υγρών καυσίμων της εσωτερικής αγοράς είναι η βασική δραστηριότητα της μητρικής εταιρίας 

και του ομίλου στον οποίο ενσωματώνεται και το τμήμα της δραστηριότητας της θυγατρικής εταιρίας ΕΛΙΝ 

ΝΑΥΤΙΚΗΣ που αφορά μεταφορά υγρών καυσίμων με δεξαμενόπλοια μεταξύ εγκαταστάσεων της εταιρίας 

καθώς και τη διανομή στο δίκτυο πρατηρίων νησιών. 

 Διεθνές εμπόριο 

Ο τομέας του Διεθνούς Εμπορίου αφορά σε αγορές και πωλήσεις καυσίμων στη διεθνή αγορά, οι οποίες 

πραγματοποιούνται σε δολάρια USD, χωρίς να διατρέχουν συναλλαγματικό κίνδυνο. 

 Εκμετάλλευση πρατηρίων υγρών καυσίμων 

Ο τομέας λειτουργεί μέσω της θυγατρικής εταιρίας ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΕ. 

 Εκμετάλλευση διαχείρισης δεξαμενόπλοιων 

Ο τομέας λειτουργεί μέσω της θυγατρικής εταιρίας ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, η οποία εκμεταλλεύεται τρία 

δεξαμενόπλοια από τα οποία τα δύο (ΑΠΗΛΙΩΤΗΣ, ΖΕΦΥΡΟΣ) έχουν μοναδικό πελάτη τη μητρική ΕΛΙΝΟΙΛ 

εξυπηρετώντας το νησιωτικό δίκτυο πρατηρίων της, ενώ το τρίτο (Δ/Ξ ΠΟΣΕΙΔΩΝ) πρωτίστως εξυπηρετεί τις 

ανάγκες εσωτερικής διακίνησης της ΕΛΙΝΟΙΛ και δευτερευόντως ναυλώνεται και σε τρίτους προκειμένου να 

αξιοποιηθεί η πλεονάζουσα μεταφορική του ικανότητα. 
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 Κατασκευαστικά έργα 

Ο όμιλος δραστηριοποιείται σε αυτόν τον τομέα μέσω της θυγατρικής εταιρίας ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Τ.Ε.  

 Λοιπές δραστηριότητες 

Περιλαμβάνονται οι δραστηριότητες της μητρικής εταιρίας στην εμπορία στερεών καυσίμων και λιπαντικών. 

 Η Διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων ξεχωριστά με 

σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τη κατανομή πόρων και την αξιολόγηση της απόδοσης τους. Η 

αξιολόγηση της απόδοσης του κάθε τομέα βασίζεται στα αποτελέσματα, κέρδη ή ζημίες από τις λειτουργικές 

δραστηριότητες προ φόρου εισοδήματος. Οι συναλλαγές μεταξύ λειτουργικών τομέων πραγματοποιούνται με 

τρόπο παρόμοιο με αυτές με εξωτερικούς πελάτες. Σημειώνεται ότι οι λογιστικές αρχές που 

χρησιμοποιούνται για την επιμέτρηση των λειτουργικών αποτελεσμάτων των τομέων είναι οι ίδιες με αυτές 

που χρησιμοποιούνται για την σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Δεν γνωστοποιούνται τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις ανά λειτουργικό τομέα επειδή δεν 

συμπεριλαμβάνονται στις εσωτερικές αναφορές προς τον επικεφαλής λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων. 

Οι παρακάτω πίνακες παρουσιάζουν τις πωλήσεις και τα αποτελέσματα των λειτουργικών τομέων του 

Ομίλου για τις περιόδους που έληξαν την 30ή Ιουνίου 2019 και 2018, αντίστοιχα (σε χιλ. ευρώ): 

Καύσιμα 

εσωτερικής 

αγοράς

Διεθνές

 Εμπόριο
Λοιπά

Εκμετάλλευση 

πρατηρίων 

υγρών 

καυσίμων 

(ΕΛΙΝ 

ΣΤΑΘΜΟΙ)

Κατασκευαστικά 

έργα (ΕΛΙΝ

 ΤΕΧΝΙΚΗ)

Εκμετ/ση 

Δεξαμενόπλοιων
Απαλοιφή 

Σύνολο 

συνεχιζόμενων 

δραστηριοτήτων

Διακοπείσες 

δραστηριότητες

Σύνολο

ΟΜΙΛΟΣ

Συνολικές Πωλήσεις 323.426 741.447 6.999 3.507 11.783 3.882 1.091.044 0 1.091.044

Πωλήσεις μεταξύ τομέων -3.198 0 -41 -2 0 -3.095 -6.336 -6.336 0 -6.336

Πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες 320.228 741.447 6.958 3.505 11.783 787 -6.336 1.084.708 0 1.084.708

Κόστος Πωληθέντων 304.941 733.766 6.494 3.137 11.296 739 0 1.060.373 1.060.373

Λειτουργικά Κέρδη (ΕΒΙΤDA) 3.071 4.826 43 -138 368 862 0 9.032 0 9.032

Αποσβέσεις -1.982 0 -223 -21 -1 -843 0 -3.070 0 -3.070

Χρηματοοικονομικά Έξοδα -721 -2.921 -250 -5 -47 -98 0 -4.042 0 -4.042

Ζημιές χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω των 

λοιπών συνολικών εσόδων 0

Αναλογία αποτελεσμάτων από συμμετοχή 

που λογιστικοποιείται με τη μέθοδο της 

καθαρής θέσης -115 0 -115

Κέρδος / (Ζημιά) προ Φόρων 368 1.905 -430 -164 320 -79 0 1.805 0 1.805

(-) Φόρος Εισοδήματος -514 -514

Κέρδος / (Ζημιά) μετά Φόρων 1.291 0 1.291

Μεταβολές παγίων στοιχείων

-Προσθήκες 1.786 0 57 35 0 0 1.878 0 1.878

Ανάλυση ανά τομέα την 30/06/2019
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Καύσιμα 

εσωτερικής 

αγοράς

Διεθνές

 Εμπόριο
Λοιπά

Εκμετάλλευση 

πρατηρίων 

υγρών 

καυσίμων 

(ΕΛΙΝ 

ΣΤΑΘΜΟΙ)

Κατασκευαστικά 

έργα (ΕΛΙΝ

 ΤΕΧΝΙΚΗ)

Εκμετ/ση 

Δεξαμενόπλοιων
Απαλοιφή 

Σύνολο 

συνεχιζόμενων 

δραστηριοτήτων

Διακοπείσες 

δραστηριότητες

Σύνολο

ΟΜΙΛΟΣ

Συνολικές Πωλήσεις 326.647 687.990 6.761 3.781 4.400 3.863 1.033.442 0 1.033.442

Πωλήσεις μεταξύ τομέων -3.556 0 -33 -2 0 -3.097 -6.688 -6.688 0 -6.688

Πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες 323.091 687.990 6.728 3.779 4.400 766 -6.688 1.026.754 0 1.026.754

Κόστος Πωληθέντων 308.244 684.733 4.892 3.446 3.936 745 0 1.005.996 1.005.996

Λειτουργικά Κέρδη (ΕΒΙΤDA) 1.921 3.138 530 -131 242 -9 0 5.691 0 5.691

Αποσβέσεις -1.086 0 -121 -18 -1 -2 0 -1.228 0 -1.228

Χρηματοοικονομικά Έξοδα -1.288 -1.363 -174 -8 -68 -4 0 -2.905 0 -2.905

Αναλογία αποτελεσμάτων από συμμετοχή 

που λογιστικοποιείται με τη μέθοδο της 

καθαρής θέσης -38 0 -38

Κέρδος / (Ζημιά) προ Φόρων -453 1.775 235 -157 173 -15 0 1.520 0 1.520

(-) Φόρος Εισοδήματος -623 -623

Κέρδος / (Ζημιά) μετά Φόρων 897 0 897

Μεταβολές παγίων στοιχείων

-Προσθήκες 1.245 0 40 34 0 0 1.319 0 1.319

Ανάλυση ανά τομέα την 30/06/2018

 

2.5 Αλλαγές σε λογιστικές πολιτικές 

Επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της 30/06/2019 από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16 

«Μισθώσεις» και Νέα Λογιστική Πολιτική για τις μισθώσεις.  

α) Πρώτη εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16 κατά την 01/01/2019  

Συνέπεια των αλλαγών στις λογιστικές πολιτικές, όπως αυτές περιγράφονται ανωτέρω (Σημείωση 2.2), ο 

Όμιλος και η Εταιρεία κατά την 1η Ιανουαρίου 2019 υιοθέτησαν το ΔΧΠΑ 16, εφαρμόζοντας την 

τροποποιημένη αναδρομική προσέγγιση. Με βάση την εν λόγω προσέγγιση, ο Όμιλος αναγνώρισε μία 

υποχρέωση την οποία και επιμέτρησε στην παρούσα αξία της, όπως αυτή προκύπτει από την προεξόφληση 

των εναπομενουσών μισθωμάτων με το επιπλέον επιτόκιο δανεισμού (incremental borrowing cost) που ίσχυε 

κατά την ημερομηνία της αρχικής εφαρμογής του Προτύπου ήτοι κατά την 01/01/2019. Το επιπλέον επιτόκιο 

δανεισμού είναι το επιτόκιο με το οποίο ο Όμιλος θα δανειζόταν αυτό το ποσό, με εξασφαλίσεις τα οικονομικά 

οφέλη στην μορφή καθαρών χρηματοροών που θα προκύψουν από την χρήση των περιουσιακών στοιχείων. 

Περαιτέρω, αναγνώρισε ένα δικαίωμα χρήσης παγίου επιμετρώντας το δικαίωμα αυτό σε ένα ποσό το οποίο 

είναι ίσο με την αντίστοιχη υποχρέωση που αναγνωρίστηκε, προσαρμοσμένο με τυχόν προκαταβολές 

μισθωμάτων που υπήρχαν αμέσως πριν την ημερομηνία της αρχικής εφαρμογής.  

Η συγκριτική πληροφόρηση δεν αναδιατυπώθηκε, και δεν υπήρξε επίδραση της εφαρμογής του νέου 

Προτύπου στα Ίδια Κεφάλαια κατά την πρώτη εφαρμογή του, ήτοι κατά την 01/01/2019.  

Περαιτέρω, ο Όμιλος εφάρμοσε την εξαίρεση που παρέχεται από το Πρότυπο αναφορικά με τον 

προσδιορισμό των μισθώσεων και πιο συγκεκριμένα, την εφαρμοζόμενη πρακτική του ΔΠΧΑ 16, σύμφωνα 

με την οποία δε χρειάζεται να επαναξιολογήσει εάν μία σύμβαση είναι ή εμπεριέχει μίσθωση κατά την 

ημερομηνία της πρώτης μετάβασης. Αυτό σημαίνει ότι, το ΔΠΧΑ 16 εφαρμόστηκε στις συμβάσεις που έχουν 

ήδη αναγνωριστεί ως μισθώσεις με την εφαρμογή του ΔΛΠ 17 «Μισθώσεις» και της ΕΔΔΠΧΑ 4 

«Προσδιορίζοντας κατά Πόσο μία Σύμβαση Εμπεριέχει Μίσθωση».  

Τέλος, ο Όμιλος χρησιμοποίησε και τις εξαιρέσεις του Προτύπου αναφορικά με τις βραχυχρόνιες μισθώσεις 

και τις μισθώσεις παγίων χαμηλής αξίας. Αναφορικά με το επιτόκιο προεξόφλησης, ο Όμιλος αποφάσισε να 
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εφαρμόσει ενιαίο προεξοφλητικό επιτόκιο σε κάθε κατηγορία μισθώσεων με παρόμοια χαρακτηριστικά και 

ανάλογα με την υπολειπόμενη διάρκεια της κάθε μίσθωσης.  

Η υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 16, είχε τα ακόλουθα σημαντικά αποτελέσματα για τον Όμιλο:  

 Ο Όμιλος διέθετε λειτουργικές μισθώσεις που αφορούν σε κτίρια, αυτοκίνητα και πλοία. Το Πρότυπο 

επηρέασε τον λογιστικό χειρισμό των λειτουργικών μισθώσεων του Ομίλου. Συγκεκριμένα, κατά την 

υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 16, οι υποχρεώσεις που απορρέουν από συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων - 

οι οποίες, σύμφωνα με το ΔΛΠ 17, έπρεπε να γνωστοποιούνται στις σημειώσεις επί των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων - εμφανίζονται ως στοιχεία του ενεργητικού (δικαιώματα χρήσης) 

και υποχρεώσεις από μισθώσεις στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης. Η αύξηση των 

υποχρεώσεων από μισθώσεις οδήγησε σε αντίστοιχη αύξηση του καθαρού δανεισμού του Ομίλου  

 Η φύση των εξόδων που σχετίζονται με αυτές τις μισθώσεις έχει μεταβληθεί, καθώς με την εφαρμογή 

του ΔΠΧΑ 16, αντικαθίσταται το λειτουργικό κόστος μίσθωσης με κόστος απόσβεσης για τα 

περιουσιακά στοιχεία που αφορούν δικαίωμα χρήσης και έξοδο τόκου επί των υποχρεώσεων που 

απορρέουν. Αυτό οδηγεί σε βελτίωση των «Λειτουργικών κερδών προ χρηματοοικονομικών και 

επενδυτικών δραστηριοτήτων, αποσβέσεων και απομειώσεων».  

 Στην κατάσταση ιδίων κεφαλαίων κατά την πρώτη εφαρμογή δεν προέκυψε επίδραση, καθώς ο 

Όμιλος επέλεξε να αναγνωρίσει ισόποση υποχρέωση με δικαίωμα χρήσης.  

 Στην κατάσταση ταμειακών ροών, το μέρος που αφορά στην αποπληρωμή των μισθωμάτων θα 

μειώσει τις ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες και δεν περιλαμβάνεται πλέον στις 

καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Μόνον οι αποπληρωμές τόκων 

εξακολουθούν να περιλαμβάνονται στις καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες.  

Το ΔΠΧΑ 16 δεν έχει επιφέρει σημαντικές μεταβολές στη λογιστική των μισθώσεων από την πλευρά του 

εκμισθωτή, και για τον λόγο αυτό, ο Όμιλος δεν είχε σημαντικές μεταβολές από τις μισθώσεις που έχει 

συνάψει και στις οποίες λειτουργεί ως εκμισθωτής.  

β) Νέα λογιστική πολιτική για τις μισθώσεις  

Με βάση το ΔΠΧΑ 16 καταργείται για τον μισθωτή η ταξινόμηση των μισθώσεων σε λειτουργικές μισθώσεις 

και χρηματοοικονομικές μισθώσεις και όλες οι μισθώσεις αναγνωρίζονται λογιστικά ως στοιχεία «Κατάστασης 

Χρηματοοικονομικής Θέσης», μέσω της αναγνώρισης ενός «δικαιώματος χρήσης» στοιχείων του ενεργητικού 

και μίας «υποχρέωσης μίσθωσης».  

Αναγνώριση και αρχική επιμέτρηση δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού  

Κατά την ημερομηνία έναρξης μίας μισθωτικής περιόδου ο Όμιλος αναγνωρίζει ένα δικαίωμα χρήσης 

στοιχείου του ενεργητικού και μία υποχρέωση μίσθωσης προβαίνοντας σε επιμέτρηση του δικαιώματος 

χρήσης του στοιχείου του ενεργητικού στο κόστος.  

Το κόστος του δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού περιλαμβάνει:  

 το ποσό της αρχικής επιμέτρησης της υποχρέωσης μίσθωσης (βλ. κατωτέρω),  
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 τις τυχόν καταβολές μισθωμάτων που πραγματοποιήθηκαν πριν ή κατά την ημερομηνία έναρξης της 

μισθωτικής περιόδου, μειωμένες με τα κίνητρα μίσθωσης που εισπράχθηκαν,  

 τα αρχικά άμεσα κόστη που βαρύνουν τον μισθωτή, και  

 μία εκτίμηση των δαπανών που θα βαρύνουν τον Όμιλο κατά την αποσυναρμολόγηση και την 

απομάκρυνση του μισθωμένου στοιχείου του ενεργητικού, την αποκατάσταση του χώρου στον 

οποίον βρίσκεται το μισθωμένο στοιχείο του ενεργητικού ή την αποκατάσταση του στοιχείου του 

ενεργητικού όπως απαιτείται από τους όρους και τις προϋποθέσεις της μίσθωσης. Ο Όμιλος 

αναλαμβάνει την υποχρέωση για τις εν λόγω δαπάνες είτε κατά την ημερομηνία έναρξης της 

μισθωτικής περιόδου είτε ως συνέπεια της χρήσης του μισθωμένου στοιχείου του ενεργητικού κατά 

τη διάρκεια μίας συγκεκριμένης περιόδου.  

Αρχική επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης  

Κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, ο Όμιλος επιμετρά την υποχρέωση μίσθωσης στην 

παρούσα αξία των ανεξόφλητων καταβολών μισθωμάτων κατά την ημερομηνία αυτήν. Όταν το τεκμαρτό 

επιτόκιο της μίσθωσης είναι εφικτό να προσδιοριστεί κατάλληλα, τότε οι καταβολές μισθωμάτων θα 

προεξοφλούνται χρησιμοποιώντας το επιτόκιο αυτό. Σε διαφορετική περίπτωση χρησιμοποιείται το οριακό 

επιτόκιο δανεισμού του Ομίλου.  

Κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, οι καταβολές μισθωμάτων που περιλαμβάνονται 

στην επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης συμπεριλαμβάνουν τις παρακάτω πληρωμές για το δικαίωμα 

χρήσης στοιχείου του ενεργητικού κατά τη διάρκεια της περιόδου μίσθωσης, εφόσον δεν έχουν καταβληθεί 

κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου:  

(α) τις σταθερές καταβολές μείον τυχόν εισπρακτέα κίνητρα μίσθωσης,  

(β) τις τυχόν μεταβλητές καταβολές μισθωμάτων που εξαρτώνται από τη μελλοντική μεταβολή δεικτών ή 

επιτοκίων, οι οποίες επιμετρώνται αρχικά χρησιμοποιώντας την τιμή του δείκτη ή του επιτοκίου κατά την 

ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου,  

(γ) τα ποσά που αναμένεται να καταβάλλει ο Όμιλος ως εγγυήσεις υπολειμματικής αξίας,  

(δ) την τιμή εξάσκησης του δικαιώματος αγοράς εφόσον είναι ουσιαστικά βέβαιο ότι ο Όμιλος θα εξασκήσει το 

δικαίωμα, και  

ε) τις καταβολές ποινών για τον τερματισμό της μίσθωσης, εάν η μισθωτική περίοδος αντανακλά την 

εξάσκηση του δικαιώματος του Ομίλου για τον τερματισμό της μίσθωσης.  

Μεταγενέστερη επιμέτρηση  

Μεταγενέστερη επιμέτρηση δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού  

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, ο Όμιλος επιμετρά το δικαίωμα χρήσης στοιχείου 

του ενεργητικού με το μοντέλο του κόστους.  

Ο Όμιλος επιμετρά το δικαίωμα χρήσης στοιχείου του ενεργητικού στο κόστος:  

(α) μείον τυχόν σωρευμένες αποσβέσεις και σωρευμένες ζημιές απομείωσης, και  
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(β) προσαρμοσμένο για τυχόν μεταγενέστερη επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης,  

Ο Όμιλος εφαρμόζει τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 16 αναφορικά με την απόσβεση του δικαιώματος χρήσης 

στοιχείου του ενεργητικού, το οποίο και εξετάζει για τυχόν απομείωση.  

Μεταγενέστερη επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης  

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, ο Όμιλος επιμετρά την υποχρέωση μίσθωσης, ως 

ακολούθως:  

(α) αυξάνοντας την λογιστική αξία, προκειμένου να αντανακλά το χρηματοοικονομικό κόστος επί της 

υποχρέωσης μίσθωσης,  

(β) μειώνοντας την λογιστική αξία, προκειμένου να αντανακλά τα μισθώματα που έχουν καταβληθεί, και  

(γ) επιμετρώντας εκ νέου την λογιστική αξία, προκειμένου να αντανακλά τυχόν επανεκτίμηση ή τροποποίηση 

της μίσθωσης.  

Το χρηματοοικονομικό κόστος μίας υποχρέωσης μίσθωσης κατανέμεται κατά τη διάρκεια της μισθωτικής 

περιόδου με τέτοιον τρόπο, ούτως ώστε να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο επί του ανεξόφλητου 

υπολοίπου της υποχρέωσης.  

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, ο Όμιλος αναγνωρίζει στα κέρδη ή στις ζημιές (με 

εξαίρεση την περίπτωση που οι δαπάνες περιλαμβάνονται στην λογιστική αξία ενός άλλου στοιχείου του 

ενεργητικού για το οποίο εφαρμόζονται άλλα σχετικά Πρότυπα) και τα δύο παρακάτω στοιχεία:  

(α) το χρηματοοικονομικό κόστος επί της υποχρέωσης μίσθωσης, και  

(β) τις μεταβλητές καταβολές μισθωμάτων που δεν περιλαμβάνονται στην επιμέτρηση της υποχρέωσης 

μίσθωσης κατά την περίοδο που λαμβάνει χώρα το γεγονός που ενεργοποιεί τις εν λόγω καταβολές  

Τα δικαιώματα χρήσης και οι υποχρεώσεις από μισθώσεις που αναγνωρίστηκαν την περίοδο 01/01/2019-

30/06/2019 για τον όμιλο και την εταιρεία, παρουσιάζονται παρακάτω: 

Ακίνητα
Μεταφορικά 

μέσα
Σύνολο

Υποχρέωση 

μίσθωσης

Υπόλοιπο 1/1/2019 6.115.838,08 4.590.438,99 10.706.277,07 10.706.277,07

Προκαταβληθέντα ενοίκια έως 1.1.2019 2.838.325,23 2.838.325,23

Μεταβολές 1/1-30/6/2019 215.451,51 215.451,51 215.451,51

Αποσβέσεις δικαιώματος χρήσης -844.751,28 -964.253,92 -1.809.005,20 -

Τόκοι υποχρέωσης από μίσθωση 247.769,29

Πληρωμές τόκων -247.769,29

Πληρωμές υποχρέωσης (χρεολύσιο) -1.738.749,45

Υπόλοιπο 30/6/2019 8.324.863,54 3.626.185,07 11.951.048,61 9.182.979,13

30/6/2019 31/12/2018

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.981.628,64 0,00

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.201.350,50 0,00

Σύνολο υποχρεώσεων από μισθώσεις 9.182.979,13 0,00

Δικαίωμα χρήσης περιουσιακών στοιχείων

Όμιλος
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Ακίνητα Αυτοκίνητα Σύνολο
Υποχρέωση 

μίσθωσης

Υπόλοιπο 1/1/2019 6.115.838,08 795.505,40 6.911.343,48 6.911.343,48

Προκαταβληθέντα ενοίκια έως 1.1.2019 2.838.325,23 2.838.325,23

Μεταβολές 1/1-30/6/2019 215.451,51 215.451,51 215.451,51

Αποσβέσεις δικαιώματος χρήσης -844.751,28 -122.617,62 -967.368,90

Τόκοι υποχρέωσης από μίσθωση 152.895,95

Πληρωμές τόκων -152.895,95

Πληρωμές υποχρέωσης (χρεολύσιο) -923.622,79

Υπόλοιπο 30/6/2019 8.324.863,54 672.887,78 8.997.751,32 6.203.172,20

30/6/2019 31/12/2018

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.349.018,98 0,00

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.854.153,22 0,00

Σύνολο υποχρεώσεων από μισθώσεις 6.203.172,20 0,00

Δικαίωμα χρήσης περιουσιακών στοιχείων

Εταιρεία

 
 

3 Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

3.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους 

αγοράς (συμπεριλαμβανομένων μεταβολών σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό 

κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας. Η συνολική διαχείριση των οικονομικών κινδύνων εστιάζεται στη μη 

προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των αρνητικών 

επιδράσεων στην χρηματοοικονομική επίδοση του Ομίλου. Η διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων 

διεξάγεται από ένα κεντροποιημένο τμήμα διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων (Treasury 

Department). Το τμήμα διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων παρέχει υπηρεσίες και συντονίζει την 

πρόσβαση των εταιρειών του Ομίλου στις χρηματαγορές. Αναγνωρίζει, ποσοτικοποιεί, διαχειρίζεται και 

αντισταθμίζει αν κρίνεται απαραίτητο, τους οικονομικούς κινδύνους που δημιουργούνται από τις κύριες 

λειτουργικές δραστηριότητες του Ομίλου. Δεν συνάπτονται χρηματοοικονομικές συναλλαγές κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα. 

3.2 Κίνδυνος αγοράς 

 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 

προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (αγορές / πωλήσεις σε δολάρια Η.Π.Α.). Η διαχείριση των 

συναλλαγματικών κινδύνων αντιμετωπίζεται με τη χρήση φυσικών αντισταθμιστικών μέσων και με 

προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα. Ειδικότερα, η πρακτική που ακολουθείται 

σήμερα από τον Όμιλο είναι η φυσική αντιστάθμιση (δανεισμός στο ξένο νόμισμα) των κινδύνων που 

απορρέουν από εμπορικές απαιτήσεις σε συνάλλαγμα και η χρήση προθεσμιακών συμβολαίων για την 

αντιστάθμιση κινδύνων που προκύπτουν από εμπορικές υποχρεώσεις σε συνάλλαγμα. 

Στις 30 Ιουνίου 2019, εάν το ευρώ είχε υποχωρήσει έναντι του δολαρίου κατά 10% διατηρώντας όλα τα άλλα 

μεταβλητά στοιχεία σταθερά, τα προ φόρων κέρδη του Ομίλου θα μειωνόταν περίπου κατά € 30 χιλ. 
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 Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο από τις μεταβολές των επιτοκίων βάσης δανεισμού (EURIBOR ή LIBOR) όσον 

αφορά στον τραπεζικό δανεισμό. Η Διοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων 

και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών θέσεων για την αντιστάθμιση των κινδύνων, όταν κρίνονται 

σημαντικοί. Σε αυτό το πλαίσιο και σε συνάρτηση με τον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό ο Όμιλος είναι πιθανό 

να συνάπτει συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων και άλλα παράγωγα προϊόντα επιτοκίων. 

Εάν τα υφιστάμενα επιτόκια ήταν κατά τη διάρκεια του έτους κατά 100 μονάδες βάσης (1%) υψηλότερα, 

διατηρώντας σταθερές όλες τις υπόλοιπες μεταβλητές, τα προ φόρων κέρδη του Ομίλου θα μειωνόταν κατά € 

822 χιλ περίπου. 

 Κίνδυνος διακύμανσης τιμών προϊόντων 

Όπως είναι η πρακτική στον κλάδο εμπορίας πετρελαιοειδών, τόσο οι αγορές όσο και οι πωλήσεις 

προϊόντων πετρελαίου τιμολογούνται με βάση τις ημερήσιες τιμές που ισχύουν για την περιοχή (Platts Med). 

Ως εκ τούτου στον βαθμό που η ΕΛΙΝΟΙΛ τηρεί κάποια λειτουργικά αποθέματα εκτίθεται σε μεταβολές της 

αξίας των εμπορεύσιμων αγαθών από τις καθημερινές διακυμάνσεις στις τιμές αναφοράς Platts. Η διαχείριση 

κινδύνου ζημιών λόγω μελλοντικών διακυμάνσεων στις τιμές γίνεται μέσω προθεσμιακών συμβολαίων 

(παραγώγων) πώλησης προϊόντων πετρελαίου. Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα τα οποία 

χρησιμοποιούνται για τη διαχείριση κινδύνου συμπεριλαμβάνουν εξωχρηματιστηριακά συμβόλαια 

μελλοντικής εκπλήρωσης (Commodity Price Swaps) και δικαιώματα προαίρεσης (Options). 

3.3 Πιστωτικός κίνδυνος  

Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται 

κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Η χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών 

παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρείες του Ομίλου και, όπου κρίνεται απαραίτητο, ζητούνται επιπλέον 

εγγυήσεις για εξασφάλιση της πίστωσης. Ειδική μηχανογραφική εφαρμογή ελέγχει το μέγεθος της παροχής 

των πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών.  

3.4 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας με την συνεχή παρακολούθηση των χρηματοροών του. 

Προϋπολογίζει και παρακολουθεί τις χρηματοροές του και ενεργεί κατάλληλα ώστε να υπάρχουν ρευστά 

διαθέσιμα και εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. Ο Όμιλος έχει σημαντικές 

αχρησιμοποίητες εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις για να καλύψει οποιαδήποτε πρόσκαιρη ανάγκη σε 

ρευστά διαθέσιμα. 

Ο όμιλος ανταποκρίθηκε ικανοποιητικά στην επιβολή ελέγχων στην κίνηση κεφαλαίων, λαμβάνοντας όλα τα 

αναγκαία μέτρα για την ομαλή λειτουργία των δραστηριοτήτων του. 

Ακολουθεί πίνακας που περιλαμβάνει την χρονολογική ωρίμανση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

της εταιρίας και του Ομίλου βάσει πληρωμών που απορρέουν από σχετικές συμβάσεις, σε μη 

προεξοφλημένες τιμές: 
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2019 2018 2019 2018 2019 2018

Δανεισμός 83.940 76.534 0 0 0 0

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 2.982 0 4.828 0 1.373 0

Εμπορικές & Λοιπές Υποχρεώσεις 47.712 77.294 0 0 0 0

Σύνολο 134.634 153.828 4.828 0 1.373 0

2019 2018 2019 2018 2019 2018

Δανεισμός 82.156 74.309 0 0 0 0

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 1.349 0 3.481 0 1.373 0

Εμπορικές & Λοιπές Υποχρεώσεις 43.108 72.020 0 0 0 0

Σύνολο 126.613 146.329 3.481 0 1.373 0

Εταιρία

> 5 έτη1 με 5 έτη< 1 έτους

Όμιλος

< 1 έτους 1 με 5 έτη > 5 έτη

 

3.5 Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου 

Οι στόχοι του Ομίλου ως προς τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης 

λειτουργίας του Ομίλου, να διατηρήσει ιδανική κατανομή κεφαλαίου μειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το 

κόστος κεφαλαίου και να αυξήσει την συνολική του αξία. Ο Όμιλος για να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την 

κεφαλαιακή του διάρθρωση μπορεί να μεταβάλει το μέρισμα προς τους μετόχους, να επιστρέψει κεφάλαιο 

στους μετόχους, να εκδώσει νέες μετοχές ή να εκποιήσει περιουσιακά στοιχεία για να μειώσει το χρέος του.  

 

Σύμφωνα και με την πρακτική που ακολουθεί ο κλάδος, ο Όμιλος παρακολουθεί τα κεφάλαιά του με βάση το 

συντελεστή μόχλευσης. Ο εν λόγω συντελεστής υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισμό με τα 

συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια. Ο μακροπρόθεσμος στόχος είναι η διατήρηση του συντελεστή 

μόχλευσης μεταξύ 40% - 65% καθώς οι έντονες διακυμάνσεις στις τιμές των πετρελαιοειδών προϊόντων 

οδηγούν και σε μεγάλες διαφοροποιήσεις στο συνολικό δανεισμό. Οι συντελεστές μόχλευσης του ομίλου και 

της εταιρίας έχουν ως εξής: 

30/6/2019 31/12/2018 +/-% 30/6/2019 31/12/2018 +/-%

Σύνολο δανεισμού (Σημ.12) 83.940.430,44 76.534.054,66 9,68% 82.156.020,02 74.308.638,39 10,56%

Μείον: Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 22.856.099,21 12.021.978,98 90,12% 20.757.065,52 10.466.509,91 98,32%

Καθαρός δανεισμός 61.084.331,23 64.512.075,68 -5,31% 61.398.954,50 63.842.128,48 -3,83%

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 52.594.430,74 51.296.134,11 2,53% 51.607.385,46 50.447.654,87 2,30%

Σύνολο απασχολουμένων κεφαλαίων 113.678.761,97 115.808.209,79 -1,84% 113.006.339,96 114.289.783,35 -1,12%

Συντελεστής μόχλευσης 53,73% 55,71% -3,54% 54,33% 55,86% -2,73%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 

3.6 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 

Το ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας» περιγράφει την εύλογη αξία ως την τιμή που θα λάμβανε κάποιος 

για την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου ή που θα κατέβαλε κάποιος για τη μεταβίβαση μιας 

υποχρέωσης σε μια κανονική συναλλαγή μεταξύ συμμετεχόντων στην αγορά κατά την ημερομηνία 

επιμέτρησης. 
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Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας αφορά ένα συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο ή μια υποχρέωση. Ως εκ 

τούτου, κατά την επιμέτρηση της εύλογης αξίας, η εταιρεία λαμβάνει υπόψη τα χαρακτηριστικά του 

περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης εάν οι συμμετέχοντες στην αγορά θα λάμβαναν υπόψη τα εν 

λόγω χαρακτηριστικά κατά την τιμολόγηση του περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης κατά την 

ημερομηνία επιμέτρησης. 

Ιεράρχηση εύλογης αξίας 

Για την αύξηση της συνέπειας και της συγκρισιμότητας στις επιμετρήσεις εύλογης αξίας και τις συναφείς 

γνωστοποιήσεις, το ΔΠΧΑ 13 καθορίζει ιεραρχία εύλογης αξίας που κατηγοριοποιεί σε τρία επίπεδα τις 

εισροές στις τεχνικές αποτίμησης που χρησιμοποιούνται για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας.  

Επίπεδο 1: Οι εισροές 1ου επιπέδου είναι οι επίσημες χρηματιστηριακές τιμές (χωρίς προσαρμογή) στις 

αγορές για πανομοιότυπα περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις στις οποίες έχει πρόσβαση η οντότητα κατά 

την ημερομηνία επιμέτρησης. Μια επίσημη χρηματιστηριακή τιμή σε ενεργό αγορά παρέχει τις πλέον 

αξιόπιστες αποδείξεις της εύλογης αξίας και χρησιμοποιείται χωρίς προσαρμογή για την επιμέτρηση της 

εύλογης αξίας όποτε υπάρχει διαθέσιμη. 

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε ενεργές χρηματαγορές (π.χ. 

παράγωγα, μετοχές, ομόλογα), προσδιορίζεται με βάση τις δημοσιευόμενες τιμές που ισχύουν κατά την 

ημερομηνία του ισολογισμού. 

Επίπεδο 2: Οι εισροές 2ου επιπέδου είναι εισροές πέραν των επίσημων χρηματιστηριακών τιμών που 

περιλαμβάνονται στο 1ο επίπεδο οι οποίες είναι παρατηρήσιμες για το περιουσιακό στοιχείο ή την 

υποχρέωση είτε άμεσα είτε έμμεσα. Εάν το περιουσιακό στοιχείο ή η υποχρέωση διαθέτει προκαθορισμένη 

(συμβατική) διάρκεια, μια εισροή 2ου επιπέδου πρέπει να είναι παρατηρήσιμη για ουσιαστικά την πλήρη 

διάρκεια ζωής του περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης. 

Η εταιρεία αποτιμά τις μετοχές που δεν είναι εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές με βάση την τεχνική της 

αναμενόμενης παρούσας αξίας, η οποία χρησιμοποιεί  ως αφετηρία ένα σύνολο ταμειακών ροών που 

αντιπροσωπεύει τον σταθμισμένο, βάσει πιθανοτήτων, μέσο όρο όλων των πιθανών μελλοντικών ταμειακών 

ροών (αναμενόμενες ταμειακές ροές).  

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές χρηματαγορές 

(π.χ. συμβόλαια παραγώγων εκτός της αγοράς παραγώγων) προσδιορίζεται με τη χρήση τεχνικών 

αποτίμησης, οι οποίες βασίζονται ως επί το πλείστον σε διαθέσιμες πληροφορίες για συναλλαγές που 

διενεργούνται σε ενεργές αγορές ενώ χρησιμοποιούν κατά το δυνατό λιγότερο εκτιμήσεις της οικονομικής 

οντότητας. 

Επίπεδο 3: Οι εισροές 3ου επιπέδου είναι μη παρατηρήσιμες εισροές για το περιουσιακό στοιχείο ή την 

υποχρέωση. Μη παρατηρήσιμες εισροές χρησιμοποιούνται για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας στον 

βαθμό που δεν υπάρχουν διαθέσιμες παρατηρήσιμες εισροές, γεγονός που καλύπτει καταστάσεις στις 

οποίες υπάρχει ελάχιστη ή δεν υπάρχει καθόλου δραστηριότητα στην αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή 

την υποχρέωση κατά την ημερομηνία επιμέτρησης. Ωστόσο, ο στόχος της επιμέτρησης της εύλογης αξίας 
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παραμένει ο ίδιος, ήτοι μια τιμή εξόδου κατά την ημερομηνία επιμέτρησης από την οπτική ενός συμμετέχοντα 

στη αγορά που κατέχει το περιουσιακό στοιχείο ή οφείλει την υποχρέωση.  

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τη λογιστική αξία και τις εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων και των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων συμπεριλαμβανομένων των επιπέδων 

τους στην ιεραρχία εύλογης αξίας. Δεν περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με την εύλογη αξία για 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που δεν αποτιμώνται στην 

εύλογη αξία, εάν η λογιστική αξία είναι λογική προσέγγιση της εύλογης αξίας. 

Οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, τα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα καθώς και οι εμπορικές 

υποχρεώσεις που αποτιμούνται στο αποσβεσμένο κόστος δεν συμπεριλαμβάνονται στον παρακάτω πίνακα 

ιεράρχησης εύλογων αξιών. Η εύλογη αξία τους δεν διαφέρει ουσιωδώς από την αντίστοιχη λογιστική τους 

αξία καθώς η πλειοψηφία έχει λήξη κάτω του μηνός.  

Ο πίνακας που ακολουθεί απεικονίζει τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού του Ομίλου 

και εταιρίας, που επιμετρώνται στην εύλογη αξία:  

30/6/2019

Εύλογη αξία μέσω 

των 

αποτελεσμάτων

(FVPL)

Εύλογη αξία μέσω 

των λοιπών 

συνολικών 

εσόδων

(FVOCI)

Χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά 

στοιχεία στο 

αποσβεσμένο 

κόστος

Χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις στο 

αποσβεσμένο κόστος

Συνολική 

λογιστική αξία
Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Μετοχικοί τίτλοι 0,01 0,01 0,01

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για λόγους αντιστάθμισης 0,00 0,00 0,00

0,00 0,01 0,00 0,00 0,01 0,00 0,01 0,00

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 100.662.796,09 100.662.796,09

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 22.856.099,21 22.856.099,21

0,00 0,00 123.518.895,30 0,00 123.518.895,30 0,00 0,00 0,00

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για λόγους αντιστάθμισης 815.481,73 0,00 815.481,73 815.481,73

815.481,73 0,00 0,00 0,00 815.481,73 0,00 815.481,73 0,00

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Εγγυημένα ομολογιακά δάνεια 2.000.000,00 2.000.000,00

Μη εγγυημένα τραπεζικά δάνεια 81.940.430,44 81.940.430,44

Εμπορικές υποχρεώσεις 37.550.723,34 37.550.723,34

0,00 0,00 0,00 121.491.153,78 121.491.153,78 0,00 0,00 0,00

31/12/2018

Εύλογη αξία μέσω 

των 

αποτελεσμάτων

(FVPL)

Εύλογη αξία μέσω 

των λοιπών 

συνολικών 

εσόδων

(FVOCI)

Χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά 

στοιχεία στο 

αποσβεσμένο 

κόστος

Χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις στο 

αποσβεσμένο κόστος

Συνολική 

λογιστική αξία
Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Μετοχικοί τίτλοι 0,01 0,01 0,01

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για λόγους αντιστάθμισης 528.370,03 0,00 528.370,03 528.370,03

528.370,03 0,01 0,00 0,00 528.370,04 0,00 528.370,04 0,00

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 117.198.597,38 117.198.597,38

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 12.023.861,37 12.023.861,37

0,00 0,00 129.222.458,75 0,00 129.222.458,75 0,00 0,00 0,00

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για λόγους αντιστάθμισης 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Εγγυημένα ομολογιακά δάνεια 2.000.000,00 2.000.000,00

Μη εγγυημένα τραπεζικά δάνεια 80.278.353,03 80.278.353,03

Εμπορικές υποχρεώσεις 79.447.353,36 79.447.353,36

0,00 0,00 0,00 161.725.706,39 161.725.706,39 0,00 0,00 0,00

Όμιλος

Λογιστική αξία Εύλογη αξία

Λογιστική αξία Εύλογη αξία
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30/6/2019

Εύλογη αξία μέσω 

των 

αποτελεσμάτων

(FVPL)

Εύλογη αξία 

μέσω των 

λοιπών 

συνολικών 

εσόδων

(FVOCI)

Χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά 

στοιχεία στο 

αποσβεσμένο κόστος

Χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις στο 

αποσβεσμένο κόστος

Συνολική 

λογιστική αξία
Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Μετοχικοί τίτλοι 0,01 0,01 0,01

0,00 0,01 0,00 0,00 0,01 0,00 0,01 0,00

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 96.366.201,68 96.366.201,68

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 20.757.065,52 20.757.065,52

0,00 0,00 117.123.267,20 0,00 117.123.267,20 0,00 0,00 0,00

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για λόγους αντιστάθμισης 815.481,73 815.481,73 815.481,73

815.481,73 0,00 0,00 0,00 815.481,73 0,00 815.481,73 0,00

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Εγγυημένα ομολογιακά δάνεια 2.000.000,00 2.000.000,00

Μη εγγυημένα τραπεζικά δάνεια 80.156.020,02 80.156.020,02

Εμπορικές υποχρεώσεις 34.007.065,48 34.007.065,48

0,00 0,00 0,00 116.163.085,50 116.163.085,50 0,00 0,00 0,00

31/12/2018

Εύλογη αξία μέσω 

των 

αποτελεσμάτων

(FVPL)

Εύλογη αξία 

μέσω των 

λοιπών 

συνολικών 

εσόδων

(FVOCI)

Χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά 

στοιχεία στο 

αποσβεσμένο κόστος

Χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις στο 

αποσβεσμένο κόστος

Συνολική 

λογιστική αξία
Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Μετοχικοί τίτλοι 0,01 0,01 0,01

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για λόγους αντιστάθμισης 528.370,03 528.370,03 528.370,03

528.370,03 0,01 0,00 0,00 528.370,04 0,00 528.370,04 0,00

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 110.305.667,96 110.305.667,96

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 10.466.509,91 10.466.509,91

0,00 0,00 120.772.177,87 0,00 120.772.177,87 0,00 0,00 0,00

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα για λόγους αντιστάθμισης 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία

Εγγυημένα ομολογιακά δάνεια 2.000.000,00 2.000.000,00

Μη εγγυημένα τραπεζικά δάνεια 78.052.936,76 80.052.936,76

Εμπορικές υποχρεώσεις 74.308.638,39 74.308.638,39

0,00 0,00 0,00 154.361.575,15 154.361.575,15 0,00 0,00 0,00

Λογιστική αξία Εύλογη αξία

Εταιρία

Λογιστική αξία Εύλογη αξία

 

 

4 Ενσώματα πάγια 

Η αξία των παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρίας και του ομίλου, έχουν όπως παρακάτω: 
 

Όμιλος 

Οικόπεδα Κτίρια
Μηχανολογικός 

Εξοπλισμός

Μεταφορικά 

Μέσα

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018 6.887.357,43 11.665.428,25 42.683.940,48 2.859.449,05 2.276.720,20 360.196,12 66.733.091,53

Προσθήκες 19.970,00 282.829,60 1.232.203,13 358.387,36 123.573,02 1.363.679,55 3.380.642,66

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -270.076,78 -25.337,65 -307.181,42 0,00 -602.595,85

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2018 6.907.327,43 11.948.257,85 43.646.066,83 3.192.498,76 2.093.111,80 1.723.875,67 69.511.138,34

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018 0,00 6.502.391,49 28.456.021,71 2.180.241,55 2.017.889,41 0,00 39.156.544,16

Αποσβέσεις έτους 0,00 287.078,17 1.654.863,52 112.795,49 109.189,34 0,00 2.163.926,52

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -223.912,20 -25.337,62 -306.576,36 0,00 -555.826,18

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2018 0,00 6.789.469,66 29.886.973,03 2.267.699,42 1.820.502,39 0,00 40.764.644,50

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2018
6.907.327,43 5.158.788,19 13.759.093,80 924.799,34 272.609,41 1.723.875,67 28.746.493,84

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019 6.907.327,43 11.948.257,85 43.646.066,83 3.192.498,76 2.093.111,80 1.723.875,67 69.511.138,34

Προσθήκες 0,00 295.390,35 731.409,72 28.232,00 67.933,03 551.534,83 1.674.499,93

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -31.541,12 -75.255,30 -6.045,00 0,00 -112.841,42

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2019 6.907.327,43 12.243.648,20 44.345.935,43 3.145.475,46 2.154.999,83 2.275.410,50 71.072.796,85

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019 0,00 6.789.469,66 29.886.973,03 2.267.699,42 1.820.502,39 0,00 40.764.644,50

Αποσβέσεις έτους 0,00 153.176,80 834.479,36 58.553,77 59.117,39 0,00 1.105.327,32

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -27.224,67 -75.255,28 -3.224,00 0,00 -105.703,95

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2019 0,00 6.942.646,46 30.694.227,72 2.250.997,91 1.876.395,78 0,00 41.764.267,87

Αναπόσβεστη Αξία στις 30 

Ιουνίου 2019
6.907.327,43 5.301.001,74 13.651.707,71 894.477,55 278.604,05 2.275.410,50 29.308.528,98
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Εταιρία 

Οικόπεδα Κτίρια
Μηχανολογικός 

Εξοπλισμός

Μεταφορικά 

Μέσα

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018 6.887.357,43 11.665.428,25 42.596.387,02 2.739.585,56 2.062.753,28 360.196,12 66.311.707,66

Προσθήκες 19.970,00 282.829,60 1.218.145,90 335.811,41 120.925,02 0,00 1.977.681,93

Μεταφορές και λοιπές κινήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.363.679,55 1.363.679,55

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -270.076,78 -25.337,65 -307.181,42 0,00 -602.595,85

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2018 6.907.327,43 11.948.257,85 43.544.456,14 3.050.059,32 1.876.496,88 1.723.875,67 69.050.473,29

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018 0,00 6.502.391,49 28.426.193,68 2.126.049,99 1.876.381,32 0,00 38.931.016,48

Αποσβέσεις έτους 0,00 287.078,17 1.647.601,04 101.266,41 90.030,36 0,00 2.125.975,98

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -223.912,20 -25.337,62 -306.576,36 0,00 -555.826,18

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2018 0,00 6.789.469,66 29.849.882,52 2.201.978,78 1.659.835,32 0,00 40.501.166,28

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2018
6.907.327,43 5.158.788,19 13.694.573,62 848.080,54 216.661,56 1.723.875,67 28.549.307,01

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019 6.907.327,43 11.948.257,85 43.544.456,14 3.050.059,32 1.876.496,88 1.723.875,67 69.050.473,29

Προσθήκες 0,00 295.390,35 724.918,72 19.582,00 53.886,17 551.534,83 1.645.312,07

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -31.541,12 -75.255,30 0,00 0,00 -106.796,42

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2019 6.907.327,43 12.243.648,20 44.237.833,74 2.994.386,02 1.930.383,05 2.275.410,50 70.588.988,94

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019 0,00 6.789.469,66 29.849.882,52 2.201.978,78 1.659.835,32 0,00 40.501.166,28

Αποσβέσεις έτους 0,00 153.176,80 830.254,78 52.159,60 49.358,34 0,00 1.084.949,52

Πωλήσεις/Διαγραφές 0,00 0,00 -27.224,67 -75.255,28 0,00 0,00 -102.479,95

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2019 0,00 6.942.646,46 30.652.912,63 2.178.883,10 1.709.193,66 0,00 41.483.635,85

Αναπόσβεστη Αξία στις 30 

Ιουνίου 2019
6.907.327,43 5.301.001,74 13.584.921,11 815.502,92 221.189,39 2.275.410,50 29.105.353,09

 
 

1. Το υπόλοιπο του λογαριασμού «Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση» την 30/6/2019 αφορά σε κόστος 

εκσυγχρονισμού συστημάτων φόρτωσης καυσίμων των εγκαταστάσεων Ασπροπύργου, Αγριάς 

Βόλου και Πόρτο Λάγος, των οποίων η ολοκλήρωση αναμένεται να πραγματοποιηθεί μέχρι το τέλος 

του 2019.  

2. Τα οικόπεδα και τα κτίρια αναπροσαρμόσθηκαν την 1/1/2004 στην εύλογη αξία τους, η οποία 

θεωρήθηκε ως τεκμαιρόμενο κόστος. Η εκτίμηση έγινε από ανεξάρτητο εκτιμητή και η 

αναπροσαρμογή βασίσθηκε στις αγοραίες αξίες των ακινήτων.  

3. Υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των ενσώματων παγίων της μητρικής (βλέπε σημείωση 21). 

4. Δεν υπάρχουν σημαντικές ενδείξεις απομείωσης της αξίας των παγίων. 
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5 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Η αξία των άυλων περιουσιακών στοιχείων έχει όπως παρακάτω: 

Όμιλος 

                       

Λοιπά άυλα 

περιουσιακά 

στοιχεία

Λογισμικά 

Προγράμματα
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018 8.135.313,70 824.762,83 8.960.076,53

Προσθήκες 122.218,97 15.865,98 138.084,95

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2018 8.257.532,67 840.628,81 9.098.161,48

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018 6.751.098,19 750.046,81 7.501.145,00

Αποσβέσεις έτους 261.029,59 34.271,32 295.300,91

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2018 7.012.127,78 784.318,13 7.796.445,91

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2018
1.245.404,89 56.310,68 1.301.715,57

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019 8.257.532,67 840.628,81 9.098.161,48

Προσθήκες 179.838,37 23.752,10 203.590,47

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2019 8.437.371,04 864.380,91 9.301.751,95

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019 7.012.127,78 784.318,13 7.796.445,91

Αποσβέσεις έτους 137.067,63 18.254,27 155.321,90

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2019 7.149.195,41 802.572,40 7.951.767,81

Αναπόσβεστη Αξία στις 30 

Ιουνίου 2019
1.288.175,63 61.808,51 1.349.984,14

 
 
 

Εταιρία 

                       

Λοιπά άυλα 

περιουσιακά 

στοιχεία

Λογισμικά 

Προγράμματα
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018 8.135.313,70 744.983,83 8.880.297,53

Προσθήκες 122.218,97 15.492,98 137.711,95

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2018 8.257.532,67 760.476,81 9.018.009,48

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018 6.739.169,75 697.665,24 7.436.834,99

Αποσβέσεις έτους 261.029,59 29.672,32 290.701,91

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2018 7.000.199,34 727.337,56 7.727.536,90

Αναπόσβεστη Αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2018
1.257.333,33 33.139,25 1.290.472,58

Αξία Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019 8.257.532,67 760.476,81 9.018.009,48

Προσθήκες 179.838,37 18.042,10 197.880,47

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2019 8.437.371,04 778.518,91 9.215.889,95

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019 7.000.199,34 727.337,56 7.727.536,90

Αποσβέσεις έτους 137.067,63 15.645,09 152.712,72

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2019 7.137.266,97 742.982,65 7.880.249,62

Αναπόσβεστη Αξία στις 30 

Ιουνίου 2019
1.300.104,07 35.536,26 1.335.640,33

 

1) Τα λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν α) Δικαίωμα εμπορικής συνεργασίας με 

συνεργαζόμενα πρατήρια και β) Άυλη εμπορική αξία «αέρας» πρατηρίων. 

2) Δεν υπάρχουν σημαντικές ενδείξεις απομείωσης της αξίας των άυλων περιουσιακών στοιχείων. 
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6 Συμμετοχή σε θυγατρικές εταιρείες 

Οι συμμετοχές σε θυγατρικές αναλύονται ως εξής: 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ Χώρα
ΜΕΘΟΔΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

% συμμετοχής 

30.06.2019

% συμμετοχής 

31.12.2018

Τρέχουσα αξία 

Συμμετοχής 

30.06.2019

Τρέχουσα αξία 

Συμμετοχής 

31.12.2018

Αξία κτήσης 

Συμμετοχής 

30.06.2019

Αξία κτήσης 

Συμμετοχής 

31.12.2018

ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα Ολική Ενοποίηση 99,9889% 99,9889% 269.970,00 269.970,00 269.970,00 269.970,00

ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. Ελλάδα Ολική Ενοποίηση 99,9964% 99,9964% 899.960,00 899.960,00 1.099.960,00 1.099.960,00

ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ Ελλάδα Ολική Ενοποίηση 99,9999% 99,9999% 1.099.999,00 1.099.999,00 1.099.999,00 1.099.999,00

ΕΛΙΝΟΙΛ TRADING Κύπρος Ολική Ενοποίηση 100,0000% 100,0000% 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00

2.274.929,00 2.274.929,00 2.474.929,00 2.474.929,00  
 

7 Συμμετοχή σε συγγενείς εταιρείες 

Η κίνηση των συμμετοχών σε συγγενείς έχει όπως παρακάτω: 

30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

Αρχή περιόδου 3.044.272,34 3.449.956,66 1.925.850,00 1.925.850,00

(Ζημιές) / Κέρδη μέσω των αποτελεσμάτων -114.779,15 -143.975,35 0,00 0,00

Κέρδη μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων 0,00 595,34 0,00 0,00

Επίδραση ΔΠΧΑ 9 0,00 -40.304,31 0,00 0,00

Αναστροφή εισπραχθέντων μερισμάτων 0,00 -222.000,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο λήξεως 2.929.493,19 3.044.272,34 1.925.850,00 1.925.850,00

ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

8 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 
εσόδων 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Υπόλοιπο 1/1/2018 41.670,29 41.670,29

Ζημιά από αποτίμηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων μέσω 

των λοιπών συνολικών εσόδων την 31/12/2018
-41.670,28 -41.670,28

Ταξινόμηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων μέσω των 

λοιπών συνολικών εσόδων στην κατάσταση αποτελεσμάτων
374.653,43 374.653,43

Οριστική ζημιά από διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία καταχωρημένα στην κατάσταση αποτελεσμάτων
-374.653,43 -374.653,43

Τέλος περιόδου 31/12/2018 0,01 0,01

Τέλος περιόδου 30/06/2019 0,01 0,01  

Τα Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων 

αφορούν σε συμμετοχή της ΕΛΙΝΟΙΛ στην Εταιρία Frontera Resources Corporation με 5.868.434 μετοχές. Οι 

μετοχές της εταιρείας Frontera Resources Corporation σταμάτησαν να διαπραγματεύονται στο 

Χρηματιστήριο του Λονδίνου (αγορά ΑΙΜ) τον Ιανουάριο του 2019. 

Οι μετοχές αποτιμήθηκαν με βάση τις αναμενόμενες ταμειακές ροές και ανακατατάχθηκαν στο επίπεδο ΙΙ. 

9 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

Προκαταβληθέντα μισθώματα πρατηρίων 

πέραν του έτους
0,00 2.366.704,58 0,00 2.366.704,58

Πάγιες πιστώσεις πελατών πέραν του έτους 3.354.802,00 4.483.684,16 3.354.802,00 4.483.684,16

Εγγυήσεις για μισθωμένα αυτοκίνητα 41.117,77 50.023,85 41.006,22 49.912,30

Εγγυήσεις για μισθωμένα ακίνητα 219.689,17 216.286,34 216.198,77 214.795,94

Λοιπές Εγγυήσεις 48.230,68 27.972,76 43.111,49 23.358,57

Σύνολο 3.663.839,62 7.144.671,69 3.655.118,48 7.138.455,55

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
Κατά την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16 τα προκαταβληθέντα μισθώματα πρατηρίων χαρακτηρίστηκαν ως 

δικαιώματα χρήσης περιουσιακών στοιχείων και αποσβένονται με βάση τα εναπομείναντα χρόνια μίσθωσης. 
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10 Εμπορικές απαιτήσεις 

30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

Πελάτες 99.810.612,17 112.021.922,69 98.715.983,12 108.740.648,87

Μεταχρον/νες επιταγές εισπρακτέες - Γραμμάτια 4.895.439,27 4.778.507,75 4.491.541,93 4.778.507,75

Επιδότηση ναύλων 1.339.544,60 1.339.544,60 1.339.544,60 1.339.544,60

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης -12.183.638,75 -10.683.638,75 -12.002.956,55 -10.502.956,55

Δουλευμένα έσοδα συμβάσεων έργων σε εξέλιξη 2.093.531,66 2.773.679,24 0,00 0,00

Προκαταβολές προμηθευτών 4.707.307,14 5.096.281,64 3.822.088,58 4.946.614,31

Σύνολο 100.662.796,09 115.326.297,17 96.366.201,68 109.302.358,98

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 
Οι εύλογες αξίες των εμπορικών απαιτήσεων συμπίπτουν περίπου με τις λογιστικές αξίες. 

 

11 Λοιπές απαιτήσεις 

30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

Ελληνικό Δημόσιο ( Φ.Π.Α.) 4.652.647,57 5.824.836,29 4.652.598,51 5.753.287,03

Ελληνικό Δημόσιο -Λοιπές απαιτήσεις 3.036.585,43 3.300.257,78 2.175.047,62 2.574.744,49

Λογαριασμός πιστωτικών καρτών 116.800,59 535.155,59 116.800,59 535.155,59

Λογ/σμοί διαχειρίσεως προκ/λών και πιστώσεων 54.218,30 23.272,79 4.660,19 2.382,49

Διάφορα έξοδα επόμενων χρήσεων 535.933,25 623.501,00 216.273,61 190.213,11

Διάφορα έσοδα δουλευμένα / εισπρακτέα 511.668,64 287.453,85 511.668,64 272.940,28

Αποτίμηση Παραγώγων αντιστάθμισης εύλογης αξίας 0,00 528.370,03 0,00 528.370,03

Λοιπές απαιτήσεις 86.760,04 45.005,81 2.418,83 5.000,00

 Σύνολο 8.994.613,82 11.167.853,14 7.679.467,99 9.862.093,02

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
Οι εύλογες αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων συμπίπτουν περίπου με τις λογιστικές αξίες. 

 

12 Δάνεια 

30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Τραπεζικά Δάνεια 83.940.430,44 76.145.588,67 82.156.020,02 73.920.172,40

Προεξόφληση πιστωτικών καρτών 0,00 388.465,99 0,00 388.465,99

Σύνολο βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων δανείων
83.940.430,44 76.534.054,66 82.156.020,02 74.308.638,39

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 

13 Λοιπές υποχρεώσεις 

30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 383.350,06 991.749,20 336.355,12 712.127,38

Εισπραχθέντα ποσά από μετόχους βάσει προσωπικής τους 

δέσμευσης, για την κάλυψη υποχρεώσεων της εταιρίας από 

Καταλογιστικές Πράξεις περιόδου 1992

1.845.524,01 1.845.524,01 1.845.524,01 1.845.524,01

Οφειλόμενες αμοιβές μελών ΔΣ 120.000,00 105.479,59 120.000,00 105.479,59

Πιστωτές διάφοροι 277.762,97 674.637,27 275.730,26 663.761,07

Εξοδα που αφορούν την κλειόμενη χρήση 4.393.678,77 3.659.691,87 3.924.086,31 3.617.547,84

Έσοδα επομένων χρήσεων 0,00 165.050,01 0,00 0,00

Αποτίμηση Παραγώγων αντιστάθμισης εύλογης αξίας 815.481,73 0,00 815.481,73 0,00

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας 118.166,85 115.538,02 0,00 0,00

Φόροι - τέλη αμοιβών προσωπικού 118.623,42 346.075,38 69.070,45 294.658,48

Φόροι - τέλη αμοιβών τρίτων 3.456,44 9.730,52 737,22 5.872,18

Λοιποί Φόροι - Τέλη 95.523,62 159.883,33 30.549,38 52.628,58

 Σύνολο 8.171.573,87 8.073.359,20 7.417.534,48 7.297.599,13

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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14 Έξοδα διοικήσεως 

1/1-

30/06/2019

1/1-

30/06/2018

1/1-

30/06/2019

1/1-

30/06/2018

Aμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.174.835,22 1.186.116,93 1.066.672,17 1.086.459,09

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 28.629,17 95.317,85 218.527,53 191.910,30

Παροχές τρίτων 339.670,68 370.505,21 327.395,58 362.171,09

Φόροι - Τέλη 15.912,63 17.351,13 15.662,63 16.521,13

Διάφορα έξοδα 242.581,84 271.940,89 236.624,91 251.445,22

Αποσβέσεις 43.931,61 29.516,04 40.066,52 26.720,40

Προβλέψεις Αποζημίωσης Προσωπικού 15.527,58 21.752,49 15.527,58 21.752,49

ΣΥΝΟΛΟ 1.861.088,74 1.992.500,55 1.920.476,93 1.956.979,73

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 

15 Έξοδα διαθέσεως 

1/1-30/06/2019 1/1-30/06/2018 1/1-30/06/2019 1/1-30/06/2018

Aμοιβές και έξοδα προσωπικού 3.670.657,56 3.389.370,51 3.560.599,57 3.281.279,12

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 1.190.083,05 891.126,63 1.011.151,08 730.895,24

Παροχές τρίτων 785.874,99 1.763.303,16 705.652,96 1.746.384,02

Φόροι - Τέλη 80.015,17 51.736,64 79.421,60 50.074,26

Διάφορα έξοδα 7.975.993,20 7.375.269,77 7.940.739,49 7.338.770,61

Αποσβέσεις 2.184.086,51 1.198.630,74 2.164.964,62 1.180.677,86

Προβλέψεις Αποζημίωσης Προσωπικού 49.272,42 97.785,46 49.272,42 97.785,46

Τόκοι και συναφή έξοδα 5.827,96 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 15.941.810,85 14.767.222,90 15.511.801,73 14.425.866,56

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 
Το κονδύλι «Διάφορα έξοδα» του λογαριασμού Εξόδων διάθεσης, αναλύεται όπως παρακάτω: 
 

1/1-30/06/2019 1/1-30/06/2018 1/1-30/06/2019 1/1-30/06/2018

Έξοδα μεταφοράς πωλήσεων 5.705.852,31 5.740.616,76 5.705.852,31 5.740.616,76

Διάφορα έξοδα πρατηρίων /βιομηχανίας 1.142.116,96 604.400,19 1.142.116,96 604.400,19

Λοιπά έξοδα 1.128.023,93 1.030.252,82 1.092.770,22 993.753,66

7.975.993,20 7.375.269,77 7.940.739,49 7.338.770,61

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

16 Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018

Τόκοι & έξοδα χρηματοδοτήσεων 1.983.458,86 1.910.046,55 1.945.721,33 1.872.363,10

Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 57.815,34 68.768,00 49.501,13 39.354,08

Προμήθειες πιστωτικών καρτών 6.334,15 14.544,59 6.334,15 6.267,85

Τόκοι Factoring 0,00 2.487,16 0,00 2.487,16

Τόκοι υποχρεώσεων από μισθώσεις 267.656,93 0,00 172.783,59 0,00

Διάφορα τραπεζικά έξοδα διεθνούς εμπορίου 1.717.812,81 963.254,58 1.717.812,81 963.254,58

Λοιπα χρηματοοικονομικά έξοδα 58.954,80 33.992,41 49.909,92 29.087,71

Έσοδα τόκων από πελάτες -48.781,58 -88.980,25 -48.781,58 -88.980,25

Έσοδα από τραπεζικούς τόκους -1.422,21 -85,06 -1.422,21 -85,06

Λοιπα χρηματοοικονομικά έσοδα -90,91 0,00 -90,91 0,00

4.041.738,19 2.904.027,98 3.891.768,23 2.823.749,17

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

17 Φόροι 

Σύμφωνα με το «άρθρο 23: Τροποποίηση του άρθρου 58 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος» του 

Ν.4579/2018 με τίτλο «Υποχρεώσεις αερομεταφορέων σχετικά με τα αρχεία επιβατών - προσαρμογή της 

νομοθεσίας στην Οδηγία (ΕΕ) 2016/681 και άλλες διατάξεις» αντικαταστάθηκε η παρ. 1 του άρθρου 58 του ν. 

4172/2013 (Α’ 167). Οι νέες διατάξεις προβλέπουν ότι τα κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα 

φορολογούνται με συντελεστή 29% για τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2018, 28% για τα εισοδήματα 
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του φορολογικού έτους 2019, 27% για τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2020, 26% για τα εισοδήματα 

του φορολογικού έτους 2021 και 25% για τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2022 και επομένων. 

Ο φορολογικός συντελεστής για τις περιόδους 1.1-30.6.2019 και 1.1-30.6.2018 είναι 28% και 29% 

αντίστοιχα. 

Το ποσό του φόρου εισοδήματος που καταχωρήθηκε στα αποτελέσματα των περιόδων 1/1-30/6/2019 και 

1/1-30/6/2018, αναλύεται ως εξής: 

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018

Αναλογούν (πραγματικός) φόρος περιόδου -1.381.101,30 -275.566,94 -1.096.861,92 -270.739,05

Λοιποί μη ενσωματωμένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι -13.100,00 -15.450,00 -8.200,00 -8.200,00

Αναβαλλόμενος φόρος (έξοδο - έσοδο) περιόδου 880.636,60 -332.258,61 606.221,62 -279.462,11

-513.564,70 -623.275,55 -498.840,30 -558.401,16

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 

18 Βασικά και απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή (€) 

Τα βασικά κέρδη ανά  μετοχή, τα οποία ταυτίζονται με τα απομειωμένα, υπολογίζονται με διαίρεση του 

κέρδους/ (ζημίας) που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών 

μετοχών στην διάρκεια της περιόδου. 

1/1-

30/6/2019

1/1-

30/6/2018

1/1-

30/6/2019

1/1-

30/6/2018

Κέρδη/Zημιές που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες
1.291.138,64 896.705,14 1.152.572,60 820.235,47

Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών 23.712.545 23.712.545 23.712.545 23.712.545

Βασικά κέρδη/(ζημιές) κατά μετοχή (ευρώ ανά μετοχή) 0,0544 0,0378 0,0486 0,0346

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται στο ποσό των 11.914.065,00 ευρώ και διαιρείται σε 23.828.130 

μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,50 ευρώ η κάθε μια. 

19 Μερίσματα 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρίας που συνήλθε την 12η Ιουλίου 2019, ενέκρινε τη 

διανομή μερίσματος € 0,05 ανά μετοχή  συνολικού ποσού € 1.185.627,25 το οποίο προέρχεται από τα κέρδη 

της χρήσεως 2018, εξαιρουμένων των 115.585 ιδίων μετοχών που κατέχει η εταιρία. Στο παραπάνω μέρισμα 

€ 0,05 ανά μετοχή έγινε παρακράτηση φόρου 10%, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4172/2013.  

20 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για τον όμιλο έχουν όπως παρακάτω: 

Άμεση Έμμεση Σύνολο

1
ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε. ΚΗΦΙΣΙΑ 0 Ολική Ενοποίηση

2 ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΚΗΦΙΣΙΑ 0 99,9889% 0,05% 100% Ολική Ενοποίηση

3 ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ Α.Ε. ΚΗΦΙΣΙΑ 0 99,9964% 0,004% 100% Ολική Ενοποίηση

4 ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΗΦΙΣΙΑ 6 99,9999% 0,001% 100% Ολική Ενοποίηση

5 ΕΛΙΝ ΒΕΡΝΤ Α.Ε. ΚΗΦΙΣΙΑ 0 37% 0% 37% Καθαρή Θέση

ΜΕΘΟΔΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΕΠΩΝΥΜΙΑα/α

ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ

ΧΡΗΣΕΙΣ

Μητρική

ΕΔΡΑ % συμμετοχής

 

Για τις χρήσεις 2011-2013 για την εταιρία και τις θυγατρικές της (εκτός της ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗΣ), έχει εκδοθεί 

Φορολογικό Πιστοποιητικό χωρίς επιφύλαξη από τους Τακτικούς Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές σύμφωνα με 

το άρθρο 82 του Ν. 2238/1994. Επίσης για τις χρήσεις 2014-2017 για την εταιρία και τις θυγατρικές της (εκτός 
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της ΕΛΙΝ ΝΑΥΤΙΚΗΣ), έχει εκδοθεί Φορολογικό Πιστοποιητικό χωρίς επιφύλαξη από τους Τακτικούς 

Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές σύμφωνα με το άρθρο 65Α του Ν. 4174/2013, ενώ για τη χρήση 2018 

βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος από τον νόμιμο ελεγκτή. Δεν αναμένεται να προκύψουν 

σημαντικές υποχρεώσεις από τις ανέλεγκτες χρήσεις των θυγατρικών εταιριών. 

21 Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί ακινήτου της Μητρικής έχουν εγγραφεί προσημειώσεις υποθηκών υπέρ της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ AE 

ποσού ευρώ 2.055 χιλ. και υπέρ της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ποσού ευρώ 143,8 χιλ. για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων το υπόλοιπο των οποίων την 30/6/2019 ανέρχονταν σε ποσό ευρώ 8.705 χιλ. για την 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΕ,  και ποσό ευρώ 13.771 χιλ. για την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ. 

22 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν 

σημαντική επίπτωση στην χρηματοοικονομική κατάσταση της εταιρίας και του ομίλου. 

23 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού  

Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της περιόδου: 

30/6/2019 31/12/2018

Όμιλος: 260 263

Εταιρία: 221 217  

24 Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

Το ύψος των επενδύσεων σε πάγια στοιχεία που πραγματοποιήθηκαν την περίοδο 1/1-30/6/2018, ανέρχεται 

στο ποσό των ευρώ 1.878 χιλ. για τον όμιλο εκ των οποίων  ποσό ευρώ  1.843 χιλ. αφορούν την εταιρία. 

Συνοπτικά οι επενδύσεις  του ομίλου περιόδων  1/1-30/6/2019 και 1/1-30/6/2018 έχουν όπως παρακάτω: 

   

1/1-

30/06/2019

1/1-

30/06/2018

Εγκαταστάσεις Υγρών Καυσίμων 562.105,92 633.393,04

Εγκαταστάσεις Στερεών Καυσίμων 0,00 1.851,42

Δίκτυο Πρατηρίων 1.196.067,35 480.873,55

Μεταφορικά μέσα-Μέσα αποθήκευσης 28.232,00 164.066,76

Εξοπλισμός Γραφείων -Μηχανοργάνωση 91.685,13 38.715,72

1.878.090,40 1.318.900,49  

25 Συναλλαγές με συνδεδεμένα με την εταιρία μέρη 

Ο όμιλος είναι ελεγχόμενος από την μητρική «ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ».  

Οι εμπορικές συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια του 

πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2019, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. Ο Όμιλος 

δεν συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον 

Όμιλο, ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε 

τέτοιου είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 



ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ ΑΕ                        

 

 

49 

 

 

Α) Οι συναλλαγές της εταιρίας και του Ομίλου με τις θυγατρικές, τις συγγενείς και λοιπές συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις την περίοδο 1/1-30/6/2019 και 1/1-30/6/2018,  καθώς και οι μεταξύ τους απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις την 30/6/2019 και 31/12/2018, έχουν όπως παρακάτω:  

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ 72.969,39 72.000,00 0,00 0,00 32.322,32 31.218,00 0,00 0,00

ΕΛΙΝ ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΕ 3.328.847,61 3.581.822,91 1.618,30 1.799,67 1.031.402,65 399.449,59 1.344,43 867,21

ELINOIL TRADING LTD 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.917,09 9.917,09

ΕΛΙΝ ΝΕ 59.370,52 148.979,65 3.094.943,17 3.096.693,47 4.449,63 0,00 374.642,92 4.167,02

Σύνολο 3.461.187,52 3.802.802,56 3.096.561,47 3.098.493,14 1.068.174,60 430.667,59 380.904,44 14.951,32

ΕΛΙΝ ΒΕΡΝΤ ΑΕ 230.011,08 239.216,67 628.756,79 502.259,22 1.624,06 4.435,01 126.506,68 0,00

Σύνολο 230.011,08 239.216,67 628.756,79 502.259,22 1.624,06 4.435,01 126.506,68 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.691.198,60 4.042.019,23 3.725.318,26 3.600.752,36 1.069.798,66 435.102,60 507.411,12 14.951,32

1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 1/1-30/6/2019 1/1-30/6/2018 30/6/2019 31/12/2018 30/6/2019 31/12/2018

ΕΛΙΝ ΒΕΡΝΤ ΑΕ 230.011,08 239.216,67 628.756,79 502.259,22 1.624,06 4.435,01 126.506,68 0,00

Σύνολο 230.011,08 239.216,67 628.756,79 502.259,22 1.624,06 4.435,01 126.506,68 0,00

Σ
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Β) Οι δουλευμένες παροχές προς τα μέλη της διοικήσεως και τα διευθυντικά στελέχη που καταχωρήθηκαν 

ως δαπάνη στα αποτελέσματα της περιόδου 1/1-30/6/2019 και 1/1-30/6/2018 αντίστοιχα, αφορούν μισθούς 

(πλέον εισφορών κοινωνικών ασφαλίσεων), προγράμματα καθορισμένων παροχών κατά την  

συνταξιοδότηση, καθώς και δουλευμένες αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου, και έχουν όπως παρακάτω: 

(χιλ. ευρώ): 

1/1-

30/06/2019

1/1-

30/06/2018

1/1-

30/06/2019

1/1-

30/06/2018

Βραχυπρόθεσμες παροχές 667 714 667 714

Άλλες μακροπρόθεσμες

παροχές 7 7 7 7

Σύνολο 674 721 674 721

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου. 

Οι υποχρεώσεις την 30/6/2019 στα ως άνω πρόσωπα ανέρχονται σε 120 χιλ. ευρώ και αφορούν κυρίως σε 

οφειλόμενες αμοιβές μελών Δ.Σ. 

26 Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς της χρηματοοικονομικής θέσης 

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας, της 26ης Σεπτεμβρίου 2019 προέβη στην 

επανεκλογή νέας τετραμελούς Επιτροπής Ελέγχου. 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 30ής Ιουνίου 2019 τα οποία θα έπρεπε ή να 

κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων.  


